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Le 18e Salon du livre ancien de Westmount  
Selwyn House School – 95, chemin Côte St-Antoine  

Dimanche le 14 mars 2010de 10h à 17h 

URGENCE  EN  HA IT I  
https://dons.ceci.ca/fr/ 

Centre d’étude et de coopération internationale 
ou tout autre organisme... 

 

 

Sommaire thématique : 
 

1. Art Actuel et Contemporain – suite de janvier          2 
 
2. Livres du Nouveau Monde – Laurentiana & Canadiana 

 Commerce & Industries :          3-16            
 Sections spéciales : Catalogues industriels p.13;  
             Colonisation p.14; Pelleteries p.15; et Tourisme p.16.              
         
ADDENDA – acquisitions récentes : 

Livres du Nouveau Monde – Art & Littérature 17 
                                            – Varia :                  18-20

 Ouvrages transatlantiques                                   20-21 
Anciens & Modernes du Vieux Continent         22-23 
 

 
Conditions de ventes 

Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en bon 
état, sauf indications contraires. Les documents insatisfaisants peuvent 
être retournés, après entente, dans la semaine de leur réception. 

Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Mastercard, 
Paypal, traite en dollars canadiens, chèque ou comptant. Les frais de port, 
d’emballage et d’assurances sont en sus.   

La TPS (5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 

Postes : tarifs 2010 
Frais de port minima, à 500gr :  
Canada, $8; USA, $10; international, $16. 
Plus de 500gr et jusqu’à 1kg :  
Canada, $10 ; USA, $15 ; international, $30. 

 
 

+ spécial thématique :  
 
Compagnie d'équipements Citadelle.  
 [9737] Vers les sommets : essor constant du Québec. Québec: Compa-
gnie d'équipements Citadelle, [1960?], in-8 abondamment illustré noir 
et couleurs, n.p. [96]p. Couverture illustrée couleurs.  
 
            :: Introduction signée 
Compagnie d'équipements Cita-
delle. Portrait d'Antonio Barrette, 
Premier ministre de la province 
de Québec (8 janvier au 22 juin 
1960).  
             :: Etonnante brochure de 
propagande de cette entreprise 
qui a du sponsorisé le gouverne-
ment de l'Union nationale : éco-
les, routes, pêcheries, ponts, 
barrages hydro électriques, forêts, 
agriculture, mines, raffineries, 
hôpitaux, fermes modèles... tout 
en image...  

VERS LES SOMMETS. 
:: Agrafé. Bon état.               $25,00 
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Art contemporain : Galerie Daniel Cordier et varia 
 

CORDIER, Daniel.  
[15532] 8 ans d'agitation, 1956-1964. Paris: Daniel Cordier, 
1964. in-folio (30 cm), n.p. :: Préface extraite du catalogue édité à 
l'occasion de l'exposition "8 ans d'agitation" chez Daniel Cordier.  
:: Dépliant, 9 panneaux, [18]p. :: Texte du galleriste dans lequel il 
présente les rencontres avec "ses" artistes : Bellmer, Betten-
court, Caillaud, Dado, Deux, Kalinowski, Gabritschevsky, De-
wasne, Dubuffet, Fahlström, Gabritschevsky, Matta, Michaux, 
Millares, Nevelson, Rauschenberg, Requichot, Schultze, Ursula, 
Viseux. :: Dépliant avec texte seul (sans l'autre illustré). Bords 
jaunis.   10,00 $ 
 
CAILLAUD, Aristide.  
[15527] Aristide Caillaud : peintures et dessins. Paris: Daniel 
Cordier, 1962. in-folio (30 cm) illustré, n.p. :: Carton d'invitation-
catalogue dépliant, 4 panneaux, [8]p. :: Texte de Frank Elgar. 
Bords jaunis.   15,00 $ 
 
DADO.  
[15530] Dado : peintures et dessins. Paris: Daniel Cordier, 
1961. in-folio (30 cm) illustré, n.p. :: Carton d'invitation-catalogue 
dépliant, 4 panneaux, [8]p. :: Texte en français. Défraîchi. 

10,00 $ 
DEUX, Fred.  
[15523] Les dessins de Fred Deux. Paris: Daniel Cordier, 1962. 
in-folio (30 cm) illustré, n.p. :: Carton d'invitation-catalogue dé-
pliant, 4 panneaux, [8]p. :: Texte de Geneviève Bonnefoi. Défraî-
chi.   10,00 $ 
 
DEWASNE, Jean.  
[15526] Dewasne. Paris: Daniel Cordier, 1962. in-folio (30 cm) 
illustré, n.p. :: Carton d'invitation-catalogue dépliant, 4 panneaux, 
[8]p. :: Texte de Daniel Cordier. Bords jaunis.  

20,00$ 
FAHLSTROM, Oyvind.  
[15529] Oyvind Fahlstrom. Paris: Daniel Cordier, 1962. in-folio 
(30 cm) illustré, n.p. :: Carton d'invitation-catalogue dépliant, 4 
panneaux, [8]p. :: Texte de Robert Rauschenberg. Bords jaunis.   

20,00 $ 
FIEVRE, Yolande.  
[15528] Yolande Fièvre : dessins automatiques, soies-
fictions, épaves. Paris: Daniel Cordier, 1962. in-folio (30 cm) 
illustré, n.p. :: Carton d'invitation-catalogue dépliant, 4 panneaux, 
[8]p. :: Texte de Jean Paulhan. Bords jaunis.   

20,00 $ 
RÉQUICHOT, Bernard.  
[15531] Requichot : peinture - collages - dessins. Paris: Da-
niel Cordier, 1962. in-folio (30 cm) illustré, n.p. :: Carton d'invita-
tion-catalogue dépliant, 4 panneaux, [8]p. :: Texte de l'artiste en 
fac-similé. Bords jaunis.   15,00 $ 
 
 
 

SCHULTZE, Bernard.  
[15525] Bernard Schultze : reliefs et dessins. Paris: Daniel 
Cordier, 1962. in-folio (30 cm) illustré, n.p. :: Carton d'invitation-
catalogue dépliant, 4 panneaux, [8]p. :: Texte de J. Alvard. Bords 
jaunis.   15,00 $ 
 
URSULA.  
[15524] Ursula : peintures et dessins. Paris: Daniel Cordier, 
1963. in-folio (30 cm) illustré, n.p. :: Carton d'invitation-catalogue 
dépliant, 4 panneaux, [8]p. :: Texte de Alain Jouffroy. Défraîchi.   

10,00 $ 
 

Galerie Daniel Cordier – Fin 
 
Varia : 
 
HARTUNG, Hans].  
[15522] 15 peintures 1963-1964 de Hartung. Paris: Galerie de 
France, 1964. in-folio (30 cm) illustré couleurs, n.p. :: Carton 
d'invitation. Dépliant, 5 panneaux, [10]p. dont 4 de reproductions. 
:: Texte de présentation en français, en anglais et en allemand. 
Bon état.  20,00 $ 
 
SITE, INC.  
[15533] On Site no 4, Fall 1973 (Not Seen and/ or Less Seen 
of...). New York: Site, Inc, 1973. in-4 à l'italienne, illustré, 48p. 
Couverture imprimée.  
:: Textes ou oeuvres de : Downey, Tinguely, Les Levine, Nancy 
Holt, Charles Simonds, Peter Hutchinson, Buckminster Fuller, 
Missing Link Productions Inc., Mauricio Bueno, Alan Sonfist, 
Peter Eisenman, Dennis Oppenheim, Oldenburg, Robert 
Smithson, Allan Kaprow, Yves Klein et James Wines sur Marcel 
Duchamp. :: Agrafé. Ex-libris d'un collectionneur.   

45,00 $ 
 
WESSELMANN] - STEALINGWORTH, Slim.  
[15517] Tom Wesselmann. New York: Abbeville Press, 1980. 
grand in-4, 33cm, abondamment illustré couleurs et noir, 321p. 
Toile de l'éditeur, ornée d'une reproduction couleurs contrecollée.  
:: First edition. Qurelques reproductions couleurs sont contrecol-
lées, 2 planches repliées pour Prints & Editions.  
:: Jaquette plastique transparente (mylar) neuve. Bon état.   

200,00 $ 
 

Art contemporain – Fin 
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Commerce & Industries / Finance & Economie 
L’Argent, catalogues industriels p.13, colonisation p.14, pelleterie p.15, tourisme p.16, travail, etc. 
 
EASTERN CANADA BETTER HOME BUILDER'S SHOW.  
[15715] Exposition Est canadienne des constructeurs de Meilleures Maisons, Montréal, 12 au 17 mai 1952, au "Palais du 
Commerce" - Eastern Canada Better Home Builder's Show. Montréal: 1952.  
:: Collection de 156 brochures et dépliants promotionnels d'entreprises manufacturières. Cette petite collection nous vient d'un visiteur 
compulsif qui a profité de l'exposition pour rafler tout ce qui était gratuit. On ne peut pas prétendre offrir ici l'ensemble des produits présen-
tés au public est-canadien de 1952, mais je crois que nous avons un bon portrait des entreprises actives à ce moment ainsi que des détaillants 
les plus importants. On identifie ces derniers grâce à leur raison sociale sur les documents (cachet humide ou imprimé). La majorité des 
documents sont des imprimés canadiens.  
:: SOMMAIRE : Vie quotidienne (mobilier, aménagement, chauffage, chauffe-eau, pompes), nos 1-89 - Architecture (matériaux, quincaillerie, 
serrurerie, divers), nos 90-134 - Petits papiers et cartes d'affaires, nos 135-156.  :: Liste détaillée sur demande. 

L'ensemble de la collection :  1 200,00 $CAD 
 

 
ANTIQUE QUEBEC.  
[15692] Antique Quebec / Québec Antique, Vol. 1 no 1 [et] Anti-
que Journal/Journal Antique, Vol. 1 no 2 . Laval: Antique Quebec 
Reg'd et Journal Antique Ltée, 1966. in-4 illustré, 48p. et 64p. Cou-
vertures illustrées. :: Collection complète de cette publication qui 
connaîtra 2 numéros seulement : Vol. 1 No 1, mars 1966, et Vol. 1 
no2, juin 1966. :: Un guide utile pour le vendeur et le collectionneur 
/ A most handy guide for dealers and collectors.  
:: Agrafé. Bon état.       75,00 
 
[15691] Antique Quebec / Québec Antique, Vol. 1 no 1. Laval: 
Antique Quebec Reg'd, 1966. in-4 illustré, 48p. Couverture illus-
trée. :: Vol. 1 No 1, mars 1966, de cette publication qui connaîtra 2 
numéros seulement (le 2e sous le titre Antique Journal). :: Agrafé. 
Bon état.       25,00 
 
BAIE-JAMES.  
[12023] Forces, No 48 : Spécial Baie-James. Montréal: Société 
d'édition de la revue Forces, 1979. in-4 bien illustré, 130p. Couver-
ture illustrée couleurs (Lucienne Cornet). :: Numéro spécial de la 
revue, 3e trimerstre 1979. Broché. Bel état.    25,00 
 
BARBEAU, Marius.  
[8137] Maîtres Artisans de chez-nous. Montréal: Zodiaque, "Zo-
diaque Deuxième", 1942. in-16 illustré de quelques planches, 220p. 
Couv. brune. :: Edition originale tirée à 1566 ex. Un des 1550 ex. 
numérotés sur vélin ordinaire. " La teinte brune de ce volume est 
symbole du travail et des arts domestiques."  
:: Orfèvres, Constructeurs d'habitations et de navires, Manufactu-
rier agricole, Potiers, Tisseuses, Sculpteurs de Totems (pp.210-220). 
:: Broché. Bon état.     30,00 
 
BARCLAY, Marion S. et Frances CHAMPION.  
[14755] Education familiale, Traduit et adapté de l'américain 
Teen Guide to Homemaking par Irène V. Spika. Montréal: 
McGraw-Hill, 1968. grand in-8 carré, illustré de vignetes et de 
planches couleurs hors-texte, xi et 505p. :: Cartonnage de l'éditeur, 
illustré couleurs. Bon état.      45,00 
 
BARRY, Francine.  
[15596] Le Travail de la femme au Québec : l'évolution de 1940 à 
1970. Montréal: Presses de l'Université du Québec, 1977. [achevé 25 
janvier 1978], in-8, xiv et 80p. Couverture illustrée.  

:: Collection : Histoire des travailleurs québécois publiée sous 
l'égide du Regroupement de chercheurs en histoire des travailleurs 
québécois. :: Broché. Bon état.      15,00 
 
BEAULIEU, Victor-Lévy.  
[13650] Célébration du Yogourt. Montréal-Nord: VLB éditeur, 
1981. in-8 carré, illustré (portraits, scènes, vues, fac-similés), 113p. 
et 2 f. Couverture illustrée. :: Premier ouvrage de la collection 
"Entreprise", en collaboration avec soeur Berthe pour les recettes. 
Relate les débuts de Jude Delisle... Hors commerce. Distribution 
restreinte aux employés et amis des Aliments Delisle. :: Broché. 
Bon état. Rare.      75,00 
 
BELANGER, Noel et al.  
[15600] Les Travailleurs québécois 1851-1896, sous la direction de 
Jean Hamelin, Deuxième édition. Montréal: Presses de l'Universi-
té du Québec, 1976. [c.1975], in-8, xvi et 221p. Couverture illustrée. 
:: Collection : Histoire des travailleurs québécois publiée sous 
l'égide du Regroupement de chercheurs en histoire des travailleurs 
québécois # 2. :: Broché. Bon état.   

20,00 
BELISLE, Louis-Alexandre.  
[15709] La Vente au comptoir. Québec: Les Affaires, " La Pratique 
des Affaires ", 1942. in-16 illustré de planches, 220p. Couverture 
jaune imprimée noir et rouge. :: Edition illustrée de scènes par 
Vernier et de vues d'intérieurs et d'étalages. :: Avec le feuillet 
"Vient de paraître". Broché. Bon état.     20,00 
 
[4294] Le Français des Affaires, Nouvelle édition entièrement 
refondue. Québec - Montréal: Bélisle, éditeur, s.d. [1964], in-12, 
286p. Cartonnage toilé blanc de l'éditeur. :: Annoté.   15,00 
 
BÉLISLE, Alexandre et Ludger ROBITAILLE.  
[15660] Arts - Métiers et Techniques. Québec - Montréal: La Socié-
té Canadienne de Technologie - Bélisle, éditeur, 1960-1963 [c.1949], 
in-16 illustré d'environ 350p. chacun, collection des 6 volumes sous 
cartonnage souple de l'éditeur.  
:: Les Métiers de la Construction en français : Charpente et Menui-
serie; Hygiène et Plomberie; Chauffage et Ventilation; Eclairage et 
Installations électriques; Peinture - Vitrerie; et Maçonerie-Matériau. 
:: Nouvelle édition. Cartonnage un peu frotté sinon bon état.  

100,00 
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BÉLISLE, Alexandre et Ludger ROBITAILLE.  
[8136] Arts - Métiers et Techniques : Charpente et Menuiserie. 
Québec - Montréal: Société canadienne de Technologie, Bélisle 
éditeur, [1963], in-12 illustré de nombreuse vignettes, 333p. Car-
tonnage souple de l'éd. :: 3e éd. après celles de 1946 et 1958. Table 
analytique. :: Bon état.      15,00 
 
[15661] Arts - Métiers et Techniques : Peinture, Vitrerie, Isola-
tion. Québec - Montréal: La Société Canadienne de Technologie - 
Bélisle, éditeur, 1949. in-16 illustré noir et couleurs, 358p. Carton-
nage souple de l'éditeur. :: Première édition. Les Métiers de la 
Construction en français. Cartonnage un peu frotté sinon bon état.  

20,00 
BELL du Canada.  
[15689] C'est vous qui répondez... même quand vous êtes sorti !. 
Montréal: Compagnie de téléphone Bell du Canada, sans date 
[1950?], in-4 illustré, 6p. incluant les couvertures illustrées.  
:: Dépliant promotionnel pour le "Service téléphonique Bell de 
réponse et d'enregistrement automatiques" (un répondeur, quoi). 
Bon état.        10,00 
 
[14157] Le Panorama des progrès de la téléphonie. Montréal: 
Compagnie de téléphone Bell du Canada, sans date [1950?], in-8 
bien illustré, 24p. Couverture illustrée. :: Principales étapes d'inces-
sants travaux de recherche en vue d'améliorer les moyens de 
communications... Guide de l'exposition [septembre 1950], sans 
mention de tirage. :: Agrafé. Bon état.     25,00  
 
[14156] Le Téléphone au Canada. Montréal: Compagnie de télé-
phone Bell du Canada, sans date [1950, ou après], in-8 bien illustré, 
32p. Couverture illustrée. :: Transistors et câble sous-marin... Agra-
fé. Bon état.       20,00 
 
BLANCHARD, Raoul.  
[14686] La Géographie de l'industrie, préface de Henry Laureys. 
Montréal: Beauchemin, 1934. in-16, 174p. :: Publication de l'Ecole 
des Hautes Etudes Commerciales de Montréal. Edition originale, 
du tirage de tête, un des 25 exemplaires numérotés sur chiffon 
vergé, seul grand papier. :: Conférences prononcées en octobre 
1933 à l'Ecole des hautes études commerciales sous les auspices de 
l'Institut scientifique franco-canadien. :: Demi-cuir de Russie fauve 
à coins, 4 nerfs, logo et H.E.C. au dos. Coiffe de tête limée, ex-libris 
manuscrit au titre, sinon bon exemplaire.    45,00 
 
BORTHWICK, J. Douglas.  
[9645] History and Biographical Gazetteer of Montreal to the 
year 1892. Montreal: Lovell & Son, 1892. in-8 illustré de 57 planches 
hors-texte (portraits, vues), 531p. Cartonnage de l'époque, toile 
bleue, plats biseautés. :: Quand Montréal était la métropole du 
Canada, un "Who's Who" assez complet des sommités et des per-
sonnalités historiques liées aux affaires et à la politique... De la diva 
Albani au juge Wurtele en passant par Papineau et Lafontaine...  
:: Cartonnage sali, page de titre froissée, sinon très bon état.   
 450,00 
BOUCHARD, Georges.  
[1074] Les petites Industries féminines à la Campagne. Ottawa: 
Société Royale du Canada, "Mémoires de la...", 1926. In-8, pp. 121-
137. Couverture brune imprimée. :: Tiré-à-part à petit nombre.  
:: Agrafé. Bon état. Hommage de l'auteur.    25,00 
 
 

BOUCHARD, Léonard.  
[5731] Le Cap-Tourmente et la chasse aux oies blanches. Mon-
tréal: Fides, 1976. in-8 carré, bien illustré (vues, cartes, croquis), 
159p. Couverture illustrée couleurs. :: Bibliographie, Index ono-
mastique. :: Broché. Bon état.     15,00 
 
BOUCHARD, Russel.  
[8047] Les Haches de traite au domaine du roi. Chicoutimi: l'au-
teur, 1975. in-4 illustré, 47pages imprimées recto. Couverture 
illustrée. Reliure boudin. :: Tapuscrit photocopié. Plusieurs plan-
ches (dessins, photos). Bibliographie. Ex-libris humide d'un collec-
tionneur. Bon état.       50,00 
 
BOUDON, Joseph.  
[15199] Montréal-Matin : son histoire, ses histoires. Montréal: La 
Presse, 1978. in-8 illustré, 282p. Cuverture illustrée. :: Index ono-
mastique. Broché. Bon état.      20,00 
 
BOUVIER, Emile.  
[1387] Patrons et Ouvriers. Montréal: Section des Relations Indus-
trielles de l'Université de Montréal, " Etudes - Série A - No 1 ", 
1951. in-8, 209p. Couverture crème imprimée bleu et argent. LL 
Exemplaire du Service de Presse (cachet). :: Intéressante maquette 
de couverture. Broché. Bon état.     20,00 
 
BRAY, A.-J. de.  
[15663] L'Essor industriel et commercial du peuple canadien. 
Montréal: Beauchemin, sans date [1913 ou 1914], grand in-8, 221p. 
Couverture imprimée. :: Broché, couverture laminée, ex-libris de 
l'Académie De LaSalle. Bon état.     35,00 
 
BRUYSSEL, Ferdinand van (1856- ).  
[14434] Le Canada : agriculture, élevage, exploitation forestière, 
colonisation. Bruxelles: P. Weissenbruch, 1895. in-8 illustré d'une 
carte couleurs repliée, 484p. et 1 f. (table). :: Cartonnage postérieur, 
bougran, pièce de titre rouge (cachets au titre et trace d'ex-libris). 
Peu commun.   200,00 
 

CAISSES POP].  
[11902] Les Caisses populaires au Québec 1953-1962. Québec: 
Ministère de l'Industrie et du commerce, 1965. in-4 illustré de 
tableaux, xxiii et 91p. Couverture imprimée. :: Publication no 9 du 
Bureau de la statistique. Avec la grande carte du Québec repliée : 
Distribution des Caisses populaires selon l'importance de l'actif 
1953-1962 (1964). :: Tapuscrit reprographié. Complet du f. d'errata. 
Broché. Bon état.       25,00 
 
Fédération des Caisses Populaires Desjardins.  
[15686] Le Budget familial. Lévis: La Fédération, sans date [1954], 
in-8 illustré, non paginé [32]p. Couverture illustrée. :: Préface de 
René Croteau. Agrafé. Bel état.     10,00 
 
VAILLANCOURT, Cyrille et Albert FAUCHER.  
[14023] Alphonse Desjardins, pionnier de la coopération d'épar-
gne et de crédit en Amérique. Lévis: Le Quotidien Limitée, 1950. 
in-8 illustré, 232p. Couverture imprimée. :: Broché. Bel état.   30,00 
 
CAISSES POP – Fin  
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CANADIAN BUSINESS.  
[15604] Guts, Greed and Glory : a visual history of modern 
Canadian Business by the editors of Canadian Business. Toronto: 
Sumerhill Press, 1988. in-4 bien illustré noir et couleurs, 205p. 
Cartonnage et jaquette illustrée. :: Bon état.    25,00 
 
CANADIAN TRADES ALPHABET.  
[15690] The Canadian Trades Alphabet, english edition 1952. 
Toronto: 1952. in-4 bien illustré noir et couleurs, 39p. incluant les 
couvertures illustrées. :: Third Canadian edition. Distributed to the 
schools by The Murray Printing Co., Foreword by Tom Parker, 
president, Canadian Teacher's Federation. :: Agrafé, petite perte 
d'un coin de la couverture arrière.     10,00 
 
CARTWRIGHT, Richard J.  
[10771] Budget Speech (et) Discours sur le budget. Ottawa: Lot de 
2 brochures sans couvertures : Budget Speech, 1874, 47p. et Dis-
cours sur le Budget, 1878, 34p. Cassées d'un recueil factice.   

20,00 
CENTRE DU QUEBEC.  
[11781] Documentation : Centre du Québec méridional. Québec: 
Ministère de l'Industrie et du commerce, 1963. in-plano à l'ita-
lienne, 29 x 45 cm, n.p. [61] feuillets. Cartonnage de toile grise, 
illustré, reliure à vis. :: Rapport de la Division des Etudes régiona-
les, Bureau des recherches économiques. Préface de Jean-Baptiste 
Bergevin. Atlas de planches statistiques, cartes et plans. Bon état.  
      75,00 
 
CHABOT, Colette.  
[15701] Péladeau. Montréal: Libre Expression, 1986. in-8 illustré de 
planches, 281p. Couverture illustrée couleurs. :: Comment bâtir un 
empire de 350 millions de dollars... :: Broché. Bon état.   20,00 
 
CHANTRAINE, Pol.  
[8359] La Dernière queue de morue. Montréal: L'Étincelle éditeur, 
«pluralisme», 1992. in-8 illustré, 245p. Couv. impr. couleurs.  
:: "Comment l'ignorance et la cupidité ont mis en péril l'une des 
plus vastes ressources alimentaires du monde : les Grands Bancs 
de Terre-Neuve."" :: Epuisé. Broché. Bon état.    25,00 
 
CHAPLEAU, Joseph-Adolphe.  
[10779] Discours de l'Honorable M. Chapleau en proposant la 
vente du chemin de fer Québec, Montréal, Ottawa et Occidental, 
à l'Assemblée législative, séances des 27 et 28 mars 1882 / rapport 
sténographique de J. T. Thompson. [Québec : Impr. de A. Coté, 
1882], in-8, 48p. Sans couverture. :: Brochure québécoise 3176. 
Brochure cassée d'un recueil factice, rognée. ON JOINT 2 autres 
brochures sur le sujet, 1875 et s.d.     15,00 
 
CHARBONNEAU, Jean-Pierre.  
[12811] La Filière canadienne, préface du Juge Jean-L-Dutil. 
Montréal: l'Homme, 1975. in-8 illustré, 597p. Couverture illustrée.  
:: Broché. Couverture salie.      15,00 
 
CHEVRIER, Lionel.  
[6284] La Voie maritime du Saint-Laurent. Montréal: CLF, 1969. 
in-8, 184p. dont 24 de planches (plans, vues). Couverture impri-
mée. :: AVEC la bande annonce : L'Histoire de la voie maritime du 
Saint Laurent raconté par celui qui en fut le principal artisan, 
illustré (portrait). :: Broché. Bon état.     20,00 
 

CHEVRIER, Lionel.  
[6283] La Voie maritime du Saint-Laurent, Une série de cartes 
géographiques sur la voie maritime précédée d'un introduction 
par l'Honorable Lionel Chevrier, Président,. Ottawa: L'Adminis-
tration de la Voie maritime du Saint-Laurent, 1955. in-4 (30cm), 
16p. et 5 grandes cartes repliées montées sur onglet. Couverture 
imprimée. :: A relire à l'heure des Panamax (...collaboration entre 
nos deux pays, etc...). :: Broché. Bon état, Peu commun.   75,00 
 
CITADELLE] - VAILLANCOURT, Cyrille.  
[14190] L'Industrie du Sucre d'Erable dans la Province de Québec 
[titre de départ]. Lévis, P.Q.: Société des Producteurs de Sucre 
d'Erable de Québec, sans date [1932], in-8 illustré de scènes et 
d'une vue de la manufacture de Plessisville, 24p. Couverture 
illustrée d'une composition couleurs de Tom Hall et des produits, 
elle est titrée : Marques Citadelles et Camp, 100% pur : L'Erable, 
orgueil du Québec, avec le cachet humide du distributeur de 
Montréal. :: La Deuxième partie, Art culinaire, par Mlle Hélène 
Durand-LaRoche et Mlle Véronique Durand, Juillet 1932 (recettes 
illustrées couleurs en 2e de couvertures).    45,00 
 
CLICHE, Robert - Commission].  
[14020] Rapport de la Commission d'enquête sur l'exercice de la 
liberté syndicale dans l'industrie de la construction. Québec: 
Editeur officiel du Québec, 1975. in-8, 355p. Couverture illustrée.  
:: Broché. Un passage surligné     15,00 
 
Compagnie d'équipements Citadelle.  
[9737] Vers les sommets : essor constant du Québec. Québec: 
Compagnie d'équipements Citadelle, [1960?], in-8 abondamment 
illustré noir et couleurs, n.p. [96]p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Introduction signée Compagnie d'équipements Citadelle. Portrait 
d'Antonio Barrette, Premier ministre de la province de Québec (8 
janvier au 22 juin 1960). Etonnante brochure de propagande de 
cette entreprise qui a du sponsorisé le gouvernement de l'Union 
nationale : écoles, routes, pêcheries, ponts, barrages hydro électri-
ques, forêts, agriculture, mines, raffineries, hôpitaux, fermes modè-
les... tout en image... VERS LES SOMMETS. :: Agrafé. Bon état.   
      25,00 
Compagnie des associés amis de Montréal.  
[13781] La Flèche et Montréal, ou L'extraordinaire entreprise 
canadienne du fléchois Jérôme Le Royer de la Dauversière. La 
Flèche: Editions Fléchoises, [1947?], in-8, 31p. Couverture grise 
imprimée. :: Avant-propos du Colonel Ch. Mennetrier, 1947.  
:: Agrafé. Bon état.       15,00 
 
COURTEAU, Guy et François LANOUÉ.  
[15196] Une nouvelle Acadie : Saint-Jacques de l'Achigan 1772-
1947. Montréal: 1949. in-8 illustré. de planches (portraits, cartes, 
vues), 398p. Couverture illustrée. :: Bibliographie, Index onomasti-
que. :: Précédé d'un cahier sur l'histoire de la maison Dupuis Frères 
par Roger Duhamel : Une grande aventure commerciale, [8]p. 
illustré. :: Relié sous cartonnage de prix de toile rouge (Prix de 
langue française) au nom du commanditaire, Dupuis Frères.   50,00 
 
COUSINEAU, Jacques.  
[11104] Réflexions en marge de "La grève de l'amiante" : contribu-
tion critique à une recherche. Montréal: L'Institut social populaire, 
1958. in-8, 79p. Couverture rouge imprimée noir et argent. :: No 4 des 
Cahiers de l'Institut, septembre 1958. Une réponse au livre de Pierre 
Elliott Trudeau. :: Agrafé. Bel état. Peu commun.   30,00 
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CSN].  
[12252] En grève ! L'Histoire de la C.S.N. et des luttes menées par 
ses militants de 1937 à 1963, Préface de Jean Marchand. Montréal: 
Jour, 1963. in-8, 280p. et 4 f. :: Couverture illustrée.  
:: Comprend : 1. Le textile, 1937, par Jean-Paul Lefebvre; 2. Sorel, 
1937, par jean Francoeur; 3. Dupuis Frères, 1952, par Pierre Vade-
boncoeur; 4. Louiseville, 1952, par Jean-Paul Lefebvre; et 5. Radio-
Canada, 1959, par Jean-Louis Roux. :: Broché. Bon état.   

   20,00 
DANEAU, Marcel.  
[11943] Situation économique de la pêche côtière du Québec. 
Québec: Ministère de l'Industrie et du commerce, 1964. in-8 illustré 
de nombreux tableaux, 167 et xiv p. Couverture illustrée. :: Publié 
par la Division des Pêcheries du Ministère. Complet du f. d'erra-
tum. Broché. Bon état.      25,00 
 
DAVID, Athanase.  
[15614] Vers l'avenir... "Les carrières économiques". Québec: 1934. 
in-8, 17p. Couverture imprimée. :: Texte de la conférence pronon-
cée à Orttawa par l'Honorable Athanase David, Secrétaire de la 
Province, Octobre 1932. :: Agrafé. Bon état. Peu commun.   

20,00 
DE CAZES, Paul].  
[12707] Notes sur le Canada. Paris: Auguste Bossange, 1878. in-12 
enrichie d'une carte repliée, viii, 129p. et 3f. :: Cartonnage de l'épo-
que, orné, percaline marron. Ex-libris humide d'un collectionneur. 
Bon état.        50,00 
 
DECHENE, Louise.  
[10544] Habitants et marchands de Montréal au XVIIe siècle. 
Paris et Montréal: Plon, 1974. in-8 illustré (graphiques), 588p. et 2 f. 
Couverture rose illustrée. :: Collection "Civilisations et mentalités".   

35,00 
DENISON, Merril.  
[15698] La Première Banque au Canada, Histoire de la Banque de 
Montréal, Volume 1 et 2. Toronto/Montréal: McClelland & Ste-
wart, [1966-1967], grand in-8 bien illustré noir et couleurs, 2 tomes : 
xix, 471p.; et 453p. Toile verte de l'éditeur avec étuis.  
:: Bien illustré, plusieurs planches couleurs sur doubles pages 
d'après des peintures de Lorne Bouchard, Dougals ou Bruce John-
son, William Kurelek, James Walker, et bien d'autres ainsi que 
plusieurs fac-similés de documents et de dessins ou de peintures 
(Delfosse, Bartlett, Holloway, etc. et des portraits par des peintres 
inconnus...). :: Bibliographie, Index. :: Cachets au verso du titre, 
trace d'étiquette en queue, sinon bon état. Les 2 tomes :   45,00 
 
DESAULNIERS, Mary.  
[15664] Carlyle and the Economics of Terror : A study of 
revisionary gothicism in The French Revolution. Montreal & 
Kingston - London - Buffalo: McGill-Queen's University Press, 
1995. in-8, x et 140p. Cartonnage de l'éditeur, toile rouge.  
:: Bibliography. Bon état.      15,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DU PONT].  
[15621] Du Pont : the autobiography of an american enterprise. 
Wilmington, Delaware: E.I. Du Pont de Nemours & Company, 
1952. in-4 bien illustré noir et couleurs, 138p. Cartonnage toilé de 
l'éditeur. :: "The Story of E.I. du Pont de Nemours & Company 
published in commemoration of the 150th anniversary of the 
founding of the company on July 19, 1802. - Distributed by Charles 
Scribner's Sons, New York." :: Bon état.     25,00 
 
DU PONT] - CARR, William H.A.  
[15619] Ces étonnants du Pont de Nemours. Paris: Trevise, 1967. 
in-8 illustré de planches hors-texte, 344p. Couverture imprimée.  
:: Famille d'industriels français en terre d'Amérique. :: Broché. 
Notes au plomb.       20,00 
 
DUROCHER, René, Paul-André LINTEAU et al.  
[9087] Le "Retard" du Québec et l'infériorité économique des 
canadiens français. Trois-Rivières: Boréal Express, 1971. in-8, 127p. 
et 2 f. Couverture imprimée couleurs. :: Etudes d'histoire du Qué-
bec no 1. Broché. Bon état.      15,00 
 
EASTERBROOK, William Thomas (1907-1985) et Hugh G.J. AITKEN.  
[15605] L'Industrie canadienne au XXe siècle, traduction de 
Alfred Dubuc. Montréal: Université de Montréal, 1964. in-4, 100 f. 
imprimés recto, 100p. Couverture bleue imprimée.  
:: Traduction autorisé du chapitre XXI, The New Industrialism, de 
Canadian Economic History, [1963], pour usage restreint à l'Uni-
versité et au Collège canadien des travailleurs. :: Agrafé. Souligné 
au plomb. Peu commun.      35,00 
 
EATON] - STEPHENSON, William.  
[4021] Timothy Eaton : un homme et sa maison, trad. par Massue 
Belleau. Toronto/Montréal: McClelland and Stewart, 1969. in-4 
bien illustré noir et couleurs, 255p. Toile et jaquette de l'éditeur.  
:: Bon état.       25,00 
 
ECOLE D'AFFAIRES OUELLET.  
[15629] Album Souvenir : Ecole d'affaires Ouellet : Industrie-
Commerce, Jonquière. Jonquière: Ecole d'Affaires Ouellet, [1949?], 
in-4 illustré (portraits), [8]p. Couverture jaune illustrée. :: Ecole 
fondée en 1930 par J.-André Ouellet. Liste des diplômés, 1936-1948.  
:: Agrafé. Bon état. Rare.      50,00 
 
ELLIS, Henri.  
[14650] Voyage à la Baye de Hudson, fait en 1746 & 1747, par les Navi-
res le Dobbs Galley & la California pour la découverte d’un passage au 
Nord-Ouëst. Leide: Elie Luzac, 1750. in-8 illustré, xxviii, 413p. et 3f. 
(catalogue de l'éditeur). :: Suite du titre : Avec une description exacte de la 
Côte; un abrégé de l’histoire naturelle du Pays, & un exposé net des Faits 
& des Argumens, qui servent à prouver la probabilité de trouver dans la 
suite ce Passage : Par Mr Henri Ellis, Agent des Propriétaires cette Expé-
dition. Précédé d’un détail historique des tentatives qui ont été faites 
jusqu'ici pour trouver par cette route un Passage aux Indes-Orientales: 
Enrichi de Figures en taille douce, & d’une carte nouvelle & exacte de la 
Baye de Hudson, & des Pays adjacents. Traduit de l’Anglais, & augmen-
té de quelques Remarques. 2e édition de la traduction, par Gottfried 
Sellius, de: A voyage to Hudson's-Bay... :: Bien complet de la carte et des 9 
planches hors-texte repliés. :: Reliure de l'époque, veau blond, dos orné, 5 
nerfs, pièce de titre rouge, tranches rouges. Une gravure (Habit of an 
Esquimaux Indian) collée sur le premier contreplat. Trace de cachet a 
froid au titre. Bon exemplaire.       1 000,00 
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En lutte! (Organisation).  
[12723] Manifeste contre la loi C-73 et le contrôle des salaires. 
Montréal: En lutte !, 1977. in-8, 47p. Couverture illustrée. :: Agrafé. 
Bon état.        15,00 
 
ENSEIGNEMENT MÉNAGER.  
[14754] Premier Congrès Pédagogique Provincial d'Enseignement 
Ménager les 6, 7, 8, 9 septembre 1926 à l'Ecole Normale Classico-
Ménagère de Saint-Pascal. Québec: L'Action sociale, 1927. grand 
in-8 illustré d'un frontispice (vue de l'Ecole) et de planches (por-
traits, vues, plans d'aménagement), 478p.  
:: Actes du congrès. Cartonnage de l'époque, toile grise, dos passé. 
Ex-libris du Collège Marguerite Bourgeoys et cachet de l'institut 
pédagogique.       50,00 
 
EVEN, Louis.  
[13685] Sous le signe de l'abondance (14e mille). Sans lieu: Institut 
d'Action politique, sans date [c.1946], in-8, 291p. :: Sur le Crédit 
Social. :: Cartonnage toilé rouge. Ex-libris, cachets, Bon exemplaire 
de travail.       20,00 
 
FAUTEUX, Aegidius.  
[14495] L'Introduction de l'imprimerie au Canada, Une brève 
histoire. Montréal: Compagnie de Papier Rolland Limitée, 1957. in-
8 illustré de fac-similés, 6 brochures sous couverture à rabats, 
agrafés, sous étui de l'éditeur.  
:: 1: Les Pionniers de l'imprimerie sur le continent Nord-Américain. 
33p. et 3f, illustré de 3 planches; II: Les Premiers imprimeurs dans 
les Provinces Maritimes. 18p. et 3f., illustré de 3 planches; III: Les 
Premiers imprimeurs dans la Province de Québec. 20p. et 2 feuil-
lets, illustré de 4 planches; IV: Les Premiers imprimeurs dans le 
District de Montréal. 19)p. et 2f., illustré de 4 planches; V: Les 
Premiers imprimeurs dans la Province d'Ontario. 23p. et 2f., illus-
tré de 4 planches; VI: Les Premiers imprimeurs dans les Provinces 
de l'Ouest. 27p. et 2f., illustré de 3 planches. Bon état.   

150,00 
FAUTEUX, Joseph-Noel.  
[15613] Essais sur l'Industrie au Canada sous le régime français. 
Québec: Imprimé par Ls-A. Proulx, 1927. in-16, 2 volumes à pagi-
nation continue, 572p. Couverture crème imprimée noir et rouge. :: 
Edition originale de cet essai. Broché. Exemplaire de Jacques Rous-
seau, ex-libris manuscrits. Annoté au plomb.   40,00 
 
[1428] IDEM. Cartonnage de l'éditeur, toilé vert, couverture 
conservée. Annoté au plomb.      40,00 
 
Fédération des Chambres de Commerce des Jeunes de la Province 
de Québec.  
[13432] Annuaire 1941-42. Montréal: 1941. in-folio bien illustré 
(portraits, publicités, vues). Couverture imprimée. :: Rapport de 
toutes les régions du Québec. Broché. Bon état.    50,00 
 
FÉDÉRATION des Travailleurs du Québec.  
[12722] Des bons sentiments à la dictature : réaction de la F T Q 
au rapport Cliche et aux lois répressives : mémoire présenté par 
la Fédération des travailleurs du Québec à la Commission par-
lementaire sur l'industrie de la construction, le jeudi 12 juin 1975. 
Montréal: FTQ, 1975. in-8, 87p. Couverture illustrée.  
:: Agrafé. Bel état.       15,00 
 
 

FELTEAU, Cyrille.  
[14057] Histoire de La Presse. Montréal: La Presse, 1983-1984, in-8 
illustré, 2 volumes : 401 et 283p. Couverture rouge.  
:: Tome 1 : Le livre du peuple 1884-1916; Tome 2 : Le plus grand 
quotidien français d'Amérique 1916-1984. :: Broché. Bon état.   35,00 
 
FONTANEL, Pierre.  
[14971] L'Industrie chimique et le Canada, Volume 1 : chimie 
minérale. Montréal: l'auteur, 1929. in-8 illustré de planches hors-
texte (vues), xxx, 574p. Couverture imprimée.  
:: Volume 1 seul. Comprend plusieurs indications sur des établis-
sements manufacturiers au Canada. :: Broché. Bon état.   45,00 
 
GERBIE, Frédéric.  
[15706] Le Canada et l'émigration française, 12e édition. Québec: 
Darveau, 1884. in-8 illustré de vignettes, de planches et de 2 cartes 
repliées, 448p.  
:: Reliure réparée au ruban adhésif, cartes réparées de même. Ex-
libris dont celui de Victor Morin. Exemplaire de travail.   35,00 
 
GIROD, Amury (fl.1805-1837).  
[8288] Notes diverses sur le Bas-Canada par Amury Girod, Culti-
vateur a Varennes, [Première livraison]. Village Debartzch [i.e. St-
Charles-sur-Richelieu, : De l'Imprimerie de J.P. Boucher-Belleville, 
1835. in-4, 63p. Couverture papier imprimée avec le prénom de 
l'auteur ortographié "Armury", la mention "Première livraison" 
absente du titre et, en 4e de couverture, les "Conditions de sous-
cription".  
:: Amury Girod, agronome français venu au Canada vers 1828. Il 
dirigea la ferme modèle de J.-F. Perrault, rédacteur à l'Echo de 
Saint-Charles, 1832. Un des chefs des insurgés de St-Charles (dé-
cembre 1837). Se suicida à Pointe-aux-Trembles. (JJ Lefebvre); TPL 
1833. Première des 2 parties publiées. Une large étiquette muette 
collé au bas de la page 12 masque un Tableau de 2 lignes (non 
repris ailleurs). :: Cousu, non coupé, marges empoussiérées avec 
petites déchirures. Rare. Première partie seulement:    500,00 
 
GRANT, George Monro.  
[10361] Ocean to Ocean; Sandford Fleming's Expedition Through 
Canada in 1872. Being a Diary Kept During a Journey from the 
Atlantic to the Pacific with the Expedition of the Engineer-In-
Chief of the Canadian Pacific and Intercolonial Railways. Toron-
to / London: James Campbell & Son / Sampson Low, Marston, 
Low, & Searle, 1878. in-8 illustré de 59 planches, xiv, 1 f., et371p. 
Cartonnage ornée de l'éditeur, toile brune. :: Frontispice, vues et 
cartes numérotés de 1 à 61 (la planche 26 n'est jamais parue, et la 32 
manque). Ex-libris manuscrit ancien, 1875. Ex. de bibliothèque, 
cachets. Exemplaire défraichie. tel quel:     45,00 
 
GROUPE DE chercheurs de l'Université du Québec à Montréal sur 
l'histoire des travailleurs québécois.  
[15598] L'Action politique des ouvriers québécois (fin du XIXe 
siècle à 1919) : recueil de documents. Montréal: Presses de l'Uni-
versité du Québec, 1976. in-8, xiv et 176p. Couverture illustrée.  
:: Collection : Histoire des travailleurs québécois publiée sous 
l'égide du Regroupement de chercheurs en histoire des travailleurs 
québécois. :: Broché. Bon état.      20,00 
 
HAMEL, Rodolphe.  
[11103] Rodolphe Hamel raconte sa vie ouvrière : Asbestos 1912-
1963. Montréal: Service d'Education de la C.S.N., [1973?], in-8 
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illustré d'un portrait, 16p. Couverture imprimée avec carte-réponse 
pour la revue "Vie ouvrière". :: Interview réalisé par le Service 
d'Education de la C.S.N. Tiré-à-part de la revue "Vie ouvrière" de 
février 197?. :: Agrafé. Bel état. Rare     25,00 
 
HAMELIN, Jean.  
[15620] Economie et Société en Nouvelle-France. Québec: Presses 
de l'Université Laval, 1960. ISBN: 1. in-8, 137p. Cuverture impri-
mée. :: Cahiers de l'Institut d'histoire no 3 : L'Evolution économi-
que de la Nouvelle-France / Monnaie capitaux revenus / Les Gens 
de Métier / Le recrutement des gens de métier dans la colonie / Les 
gens de métier et l'économie de la Nouvelle-France...  
:: Broché. Bon état.       20,00 
 
HARBOUR OF MONTREAL].  
[9644] Annual Report of the Harbour Commissioners of 
Montreal for the Year 1914. Montreal: 1915. in-8 bien illustré, 121p. 
Couverture grise imprimée.  
:: Rapport signé par W.G. Ross, president, F. Robertson et A.E. 
Labelle, Commissioners. Edition illustrée d'une grande vue repliée 
en frontispice et d'un grand plan repliée du Port de Montréal, ainsi 
que plusieurs vues (détails) et une intéressante série documentaire, 
bien illustrée, sur les ports d'Europe, de Londres à Marseille, pp. 7-
57. :: Tirage sur papier couché. :: Agrafé. Cachet au titre. Bel état. 
Avec la carte complimentaire de W.G. Ross.    75,00 
 
HARDY, Jean-Pierre et David-Thiery RUDDEL.  
[15597] Les Apprentis artisans à Québec 1660-1815. Montréal: 
Presses de l'Université du Québec, 1977. in-8 illustré, xviii et 220p. 
Couverture illustrée.  
:: Collection : Histoire des travailleurs québécois publiée sous 
l'égide du Regroupement de chercheurs en histoire des travailleurs 
québécois. :: Broché. Bon état.      25,00 
 
HARVEY, Pierre.  
[15635] Histoire de l'Ecole des Hautes Etudes Commerciales de 
Montréal, Tome 1 : 1887-1926. Montréal: Québec-Amérique / 
Presses HEC, 1994. grand in-8 illustré, xvii et 375p. Cartonnage et 
jaquette illustrée. :: Bon état. ENVOI de l'auteur.    25,00 
 
HEDLEY, James.  
[13213] Canada and her commerce, from the time of the first 
settler to that of the representative men of to-day, who have 
shaped the destiny of our country; and The official history of the 
Dominion Commercial Travellers' Association compiled by H. 
W. Wadsworth. Montreal: Sabiston Litho. & Pub. Co., 1894. in-4 
bien illustré (vues et portraits), 179p. et cxiii p. (publicités et Roll of 
Honor 1895). Cartonnage de l'éditeur, toile olive. Exemplaire 
déboîté, sinon bon état.      80,00 
 
HEENEY, E. H. 
[7061] National Trust Company, limited : a 75th anniversary 
address, 1898-1973. New York: Newcomen Society in North 
America, 1974. in-8 illustré (vues et tableaux), 26p. Couverture 
imprimée.  
:: Conférence de M. Heeney, chairman and chief executive officer 
National Trust Company. Edition illustrée de vues des immeubles 
incluant une vue de l'édifice National Trust Building de Montréal. 
:: Agrafé. Bon état.       20,00 
 
 

HERRY, A.-F.  
[14027] L'automobilisme au Canada-français : principes, la cons-
truction automobile moderne, les véhicules spéciaux, conseils de 
conduite, de réparation, au garage et sur la route, Premier mille. 
Québec: [Imprimerie de l'Evénement], 1923. in-8 illustré, xii, 508p. 
Couverture imprimeé. :: Edition illustrée de nombreuses vignettes 
et de 4 planches hors-texte repliées.  
:: On joint quelques éphemera. Broché. Mouillure affectant la 
couverture et les premiers feuillets. Papier fragile. Bon état.   

200,00 
HIND, H.Y. et al.  
[5243] Eighty Years' Progress of British North America; Showing 
The Wonderful Development Of Its Natural Resources [...] The 
Vast Improvements Made In Agriculture, Commerce, And 
Trade, Modes of Travel and Transportation, Mining, And 
Educational Interests, Etc.. Toronto: Stebbins, 1863. in-8, 776p. (la 
pagination 17-18 omise mais remplacée (?) par une planche non 
listée : The Horse Shoe Fall, Niagara, with the Tower.), illustré d'un 
frontispice, de 24 planches hors-texte et de 6 planches (vignettes ou 
pleine page dont 2 cartes). Cartonnage toile récent.  
:: Edition originale. Au verso du titre : Entered, according [...], in 
the year one thousand eight hundred and sixty-three, by [...] John 
Lovell, Montreal, printer and binder. Gagnon I 1247; TPL 4237.  
:: Dans cet exemplaire la «List of illustrations» est dans l'ordre mais 
sans lister la planche Niagara, p. 17. La page 645 est incorrectement 
paginée 545. :: Exemplaire un peu défraîchie, rousseurs, bien so-
lide. Ex de biblio, ex-libris.    150,00 
 
HOGUE, Clarence et al.  
[15627] Québec : un siècle d'électricité. Montréal: Libre Expres-
sion, 1979. in-8 illustré, 381p. Couverture illustré. :: Broché. Annoté.  
      20,00 
KEABLE, Jacques.  
[15702] Le Dossier noir des commandites : l'industrie canadienne 
de l'unité nationale contre la démocratie québécoise. Montréal: 
Lanctôt, 2004. in-8, 178p. Couverture noire imprimée. :: Broché. 
Bon état.        15,00 
 
KER, John (1673-1726).  
[11095] L'apogée de l'Affaire de la Louisiane : texte original de 
1721. Montréal: Société historique du lac Saint-Louis, 1982. in-8, 
40p. Couverture illustrée (John Law en 1720). :: Brève présentation 
suivi d'une réimpression partielle, avec reproduction de la page de 
titre originale : Mémoires de Mr. Jean Ker de Kersland, Seconde 
partie. Rotterdam : J.D. Beman, 1727, des pages du cahier B, C et 
D2. :: Agrafé. Bon état.      15,00 
 
LABRIE, Arthur.  
[5705] Le Moulin de Beaumont, 2e édition. Québec: l'auteur, 1970. 
in-8 à l'italienne, 51p. bien ill. (vues intérieures et extérieures). 
Couverture crème illustrée (Michel Vallières). :: Reprint 1974 aux 
Editions Marquis. :: Agrafé. Bon état.     15,00 
 
LACASSE, Zacharie.  
[12701] Une mine produisant l'or et l'argent, découverte et mise 
en réserve pour les cultivateurs seuls par leur ami R.P. Zach. 
Lacasse, O.M.I. missionnaire des Sauvages, 2e édition. Québec: 
Typographie de C. Darveau, 1880. in-12, 272p. [SUIVI DE] Une 
mine de pierres détachées à l'usage des cultivateurs, Suite à Une 
mine produisant l'or et l'argent. Québec, Imprimerie de L.J. De-
mers & Frère, 1881, 150p. et 1 f. (errata)  
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[SUIVI DE] Les Cercles agricoles dans la Province de Québec, par 
N.E. Dionne. Québec, Léger Brousseau, 1881, 64p. et 1 f. (Table)  
[SUIVI DE] Mémoire sur les biens des Jésuites en Canada, par un 
jésuite. Montréal, C.-O. Beauchemin & Valois, 1874, iv, 158p. et 2 f. 
(table)  
[SUIVI DE] Culture et préparation du Tabac à l'usage de l'amateur 
et du cultivateur de tabac... par le docteur G. Laroque, Nouveau 
traité. Lévis, Mercier & Cie, 1881, 52p.  
:: Reliure ancienne titrée "Mélanges" au dos, demi-cuir (réparée). 
Cachets, ex-libris et cote en queue. Exemplaire de travail.   100,00 
 
LAFONTAINE, Georges.  
[15617] Le Coopératisme et l'Organisation économique de la 
Gaspésie. Montréal: Valiquette, sans date [1941?], in-16, 119p. 
Couverture imprimée. :: Préface de Esdras Minville. :: Broché, 
mouillure très marginale au coin supérieur droit. Complet du 
papillon d'erratum. SIGNÉ par l'auteur.     20,00 
 
LAIT].  
[14905] Annuaire de l'Industrie laitière de la Province de Québec 
/ The Dairy Industry Directory of the Province of Quebec : Edi-
tion 1948. Lachute: Fédération des Fabricants de Produits Laitiers, 
1948. in-8 illustré de vues extérieures et de portraits, 175p. Couver-
ture imprimée. :: Seule année publiée... Avec circulaire de distribu-
tion aux membres de la Fédération. Broché. Bon état. Peu commun.  

      75,00 
LAMARCHE, Jacques (1922- ).  
[14021] Les Requins de la finance. Montréal: Editions du Jour, 
1966. in-12, 114p. et 7f. (catalogue). Couverture illustrée. :: Broché. 
Bon état.        15,00 
 
LANCTOT, Gustave.  
[10976] L'Administration de la Nouvelle-France : l'administration 
générale : Thèse pour le Doctorat d'Université. Paris: Champion, 
1929. in-8, 169p. Couverture imprimée. :: Edition originale de la 
thèse de doctorat de Lanctot. Bibliographie. :: Cartonnage posté-
rieur, toile rouge. Ex. de bibliothèque, ex-libris de l'Institut péda-
gogique, C.N.D. Bon exemplaire de travail.    35,00 
 
LANCTOT, Jean et al.  
[9724] Prise de conscience économique. Montréal: Conseil d'ex-
pansion économique, 1960. in-16, 174p. et 1. Couverture imprimée 
et jaquette illustrée. :: Collection : Documents économiques - 1. 
Textes de Francois-Albert Nagers, Esdras Minville, Rosario Cousi-
neau, Richard Arès, Roland Parenteau, L.-A. Bélisle, et Clément 
Lockquellé :: Broché. Bon état.     20,00 
 
LAROCHELLE, J.-T.  
[9273] La Région minière de l'Ouest de Québec, Compilation de 
données puisées à diverses sources. Quebec: Ministère des Mines 
et des Pêcheries, 1938. in-8 illustré d'une carte, 1f., 17p. et 1f. Cou-
verture jaune imprimée. :: L'Abitibi et ses mines. Agrafé. Bon état.  
      20,00 
LAUREYS, Henry.  
[15623] La Technique de l'exportation. Montréal: Albert Lévesque, 
1935. in-8, 345p. Couverture illustrée couleurs. :: Collection Docu-
ments économiques. :: Broché. Couverture défraichie, annoté.   

10,00 
 
 
 

LAUREYS, Henry et al.  
[15628] Etudes économiques : thèses présentées à la Licence en 
Sciences commerciales en mai 1931, Préface de Henry Laureys. 
Montréal: Beauchemin, 1931. in-8, 259p. Cartonnage de l'éditeur, 
demi-toile rouge à coins. :: Publications de l'Ecole des Hautes 
Etudes Commerciales de Montréal. Textes de : Emile Maheu, Jean 
Delorme, Jean Aubry, Lucien Péloquin, Roland Létourneau, Jean-
Marie Duhamel. :: Bon état.      20,00 
 
LAURIN, J.E.  
[9725] Histoire économique de Montréal et des Cités et Villes du 
Québec. [Montréal]: Editions J.E. Laurin, [c.1942], in-4, 287p. Cou-
verture rempliée de papier suède bleu imprimée en jaune (prix - 
dix dollars) ! :: AVEC le feuillet d'Errata qui manque souvent. 
Broché. Bon état.       50,00 
 
LAVOIE, Roger.  
[10087] La Raquette, Une technique artisanale dans la région de 
Sudbury-Nipissing. Sudbury: Société historique du Nouvel-
Ontario, 1975. in-8 illustré, 64p. Couverture bleue illustrée.  
:: Collection : Documents historiques No 65. Agrafé. Bon état.  20,00 
 
LEACOCK, Stephen.  
[15668] Canada: the Foundation of its future, illustrated by 
Canadian Artists. Montreal: Privately Printed [for The House of 
Seagram], 1941. in-8 bien illustré, xxx et 257p. Cartonnage de 
l'éditeur, toiles bleues. :: Bon état.     15,00 
 
LEBLANC, André et James D. THWAITES.  
[15601] Le Monde ouvrier au Québec : bibliographie rétrospec-
tive. Montréal: Presses de l'Université du Québec, 1976. [c.1973], 
in-8, xv et 283p. Couverture illustrée. :: Collection : Histoire des 
travailleurs québécois publiée sous l'égide du Regroupement de 
chercheurs en histoire des travailleurs québécois # 1. :: Réédition. 
Broché. Bon état.       20,00 
 
LEBRETON, Clarence.  
[14049] Le 'Caraquet Flyer' : Histoire de la "Caraquet Gulf Shore 
Railway Company" 1871-1920, Préface de Ian D. Sinclair. Mon-
tréal, Caraquet, Moncton: Editions du Fleuve, 1990. in-8 illustré, 
182p. Couverture illustrée. :: Collection : Acadie. Broché. Bel état.   
      20,00 
LECLERC, Paul-André.  
[14202] Les Voitures à chevaux à la campagne. La Pocatière: Mu-
sée François-Pilote, 1978. in-8 bien illustré, 129p. Couverture illus-
trée. :: GLossaire. Index. 92 illustrations. Broché. Ex-libris manus-
crit. Bon état.       25,00 
 
LEGGET, Robert F.  
[12035] La Voie maritime, en commémoration du vingtième 
anniversaire.... Montréal: Administration de la Voie maritime du 
Saint-Laurent, 1979. in-8 à l'italienne bien illustrée (vues anciennes 
et modernes), 92p. Cartonnage et jaquette illustrée. :: Bel état.  35,00 
 
LEMIEUX, Vincent et Raymond Hudon.  
[5830] Patronage et politique au Québec 1944-1972. Sillery: Boréal 
Express, 1975. in-8 illustré, 187p. Couverture imprimée couleurs.  
:: Toujours d'actualité... Broché. Bon état. ENVOI des auteurs. 20,00 
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LETOURNEAU, Firmin.  
[14906] Histoire de l'Agriculture (Canada français), Préface de M. 
le chanoine Lionel Groulx. Montréal [Imprimerie Populaire]: 
l'auteur, 1950. in-8, 324p. et 2 f. Couverutre imprimée couleurs.  
:: Edition originale de ce traité par un éminent professeur de l'Insti-
tut agricole d'Oka. Broché. Bon état.     25,00 
 
[15625] Cours d’économie politique, Préface d'Edouard Montpe-
tit. Gardenvale, P.Q.: Harpell's Presse Cooperative, 1947. in-8, xi, 
387p. et 4 f. (tables). Couverture imprimée. :: Broché. Bon état.  
      20,00 
 
LEVESQUE, René.  
[12420] René Lévesque à l'Economic Club de New York. Mon-
tréal: Imprimé par La Presse, 1977. in-8 illustré d'un portrait, 36p. 
et 2 f. incluant les couvertures souples imprimées. :: Texte intégral 
du discours prononcé à New York, le 25 janvier 1977, par le Pre-
mier ministre du Québec, M. René Lévesque, devant les membres 
de l'Economic Club. M. Lévesque avait intitulé son discours 'Qué-
bec: good neighbour in transition'. :: Agrafé. Bon état.   

15,00 
LEVITT, Kari.  
[15606] La Capitulation tranquille : la mainmise américaine sur le 
Canada, traduit de l'anglais par André d'Allemagne, Préface de 
Jacques Parizeau. Montréal: Réédition-Québec, 1972. in-8, xliii et 
220p. Couverture illustrée. :: Broché. Bon état.    20,00 
 
LOVELL'S.  
[15659] Lovell's Montreal "Criss-Cross" Cross Reference Directo-
ry / Annuaire "Criss-Cross" de Montréal avec renvois complétifs, 
Volume 1. Montreal: John Lovell & Son, 1961. in-folio, 35cm, 671p. 
Couverture imprimée. :: Impression sur papier bleu.  
:: Première année de cet annuaire "Criss-Cross" pour Montréal, 
incluant Cote St-Luc, Outremont, St-Laurent, Hampstead, Mont-
Royal, Westmount et Verdun. Idéal pour gens d'affaires.  
:: Exemplaire dérelié, mais solide et complet d'une couverture à 
l'autre (jaquette de plastique ajoutée et faufilée par l'ancienne 
propriétaire). Peu commun.   200,00 
 
LYNCH, F.C.C., directeur, Service de renseignements sur les res-
sources naturelles.  
[9228] Les ressources naturelles du Québec / Ministère de l'inté-
rieur - Edition française. Ottawa: Ministère de l'Intérieur, 1924. in-
8 bien illustré, 134p. et 2 f. Couverture saumon imprimée. :: Pre-
mière édition. Broché. Sans la carte repliée qui accompagne géné-
ralement cette édition. Bon état.     15,00 
 
[15637] Natural resources of Quebec, Revised edition. Ottawa: 
Department of Interior, 1929. in-8 bien illustré, nombreuses vues, 
cartes dont une repliée, 132p. Couverture illustrée. :: Broché. 
Cachets. Bon état.       15,00 
 
MACBETH, Mike.  
[8160] Silver threads among the Gold, The rags to riches saga of a 
man and his mines. Toronto: Trans-canada Press, 1987. in-4 bien 
illustré noir et couleurs, 128p. Cartonnage toile et jaquette illustrée 
couleurs. :: L'histoire de Paul Penna et de ses mines (Val d'Or, 
Rouyn Noranda, etc.). :: Bon état.     25,00 
 
 
 

MOLSON, Karen.  
[14056] L'Histoire des Molson 1780-2000. Montréal: l'Homme, 
2001. in-8 illustré, 525p. Couverture illustrée. :: Traduit de l'anglais 
par Louis Vincent. Broché. Bon état.     15,00 
 
MOLSON] - DENISON, Merril.  
[15622] Au Pied du Courant : L'Histoire Molson, traduit par 
Alain GRANDBOIS. Montréal: Beauchemin, 1955. in-8 illustré de 
planches hors-texte, xiv et 423p. Cartonnage et jaquette illustrée 
couleurs. :: Collaborateur historique Léon Trépanier. Publié la 
même année que l'originale en anglais : The Barley and the Stream. 
Illustrations et jaquette de Geoffrey Goss. :: Bon état.   30,00 
 
MONTPETIT, Edouard.  
[15662] Les Cordons de la Bourse. Montréal: Albert Lévesque, 
1935. in-8, 336p. et 4f. (table). Couverture imprimée.  
:: Collection : Documents économiques. Broché, dos passé. Bon 
état. ENVOI signé de l'auteur.     25,00  
 
[15608] Prends la route. Montréal: Granger, 1939. in-8, 45p. Cou-
verture illustrée.  
:: Reproduit de la Revue trimestrielle canadienne, décembre 1939. 
Essai sur le tourisme. :: Broché. Cachet de la librairie Notre-Dame, 
Terrebonne. Notes au plomb. Peu commun.    20,00 
 
[14720] Propos sur la Montagne, essais. Montréal: L'Arbre, 1946. 
in-16, 177p. et 1 f. Couverture imprimée. :: Culture et Economie.  
:: Broché, con coupé. Bon état.      20,00 
 
MORRIS, Alexander.  
[10234] Canada and Her Resources. An Essay to Which, Upon a 
Reference from the Paris Exhibition Committee of Canada, Was 
Awarded By His Excellency Sir Edmund Walker Head ......the 
Second Prize. Montreal: John Lovell, 1855. in-8 illustré, 156p. 
Cartonnage de l'époque (défraichi). :: Avec les 2 cartes repliées qui 
n'accompagnent pas tous les exemplaires ("Some copies ... issued 
with maps"--TPL 3594). Cachets. Peu commun avec ses 2 cartes.   

250,00 
MOUSSETTE, Marcel.  
[10448] La Pêche sur le Saint-Laurent : Répertoire des méthodes 
et des engins de capture. Montréal: Boréal Express, 1979. in-8 bien 
illustré, 212p. et 2 f. Couverture illustrée. :: Regard historique qui 
jete les bases d'un histoire générale de la technologie de la pêche au 
Québec. Broché. Bon état      25,00 
 
NANTEL, G.-A. (Guillaume-Alphonse, 1852-1909).  
[8638] La Métropole de demain : Avenir de Montréal. Montréal: 
Typ. Adjutor Menard, 1910. in-8 illustré d'un portrait en frontispice 
et d'une carte repliée in-fine, xvii, 186p. et 2 f. (Table). Couverture 
imprimée. :: Ouvrage posthume. Préface d'Arthur Beauchesne; 
Notes biographiques par J.A. Beaulieu et Arthur Dansereau.  
:: Exemplaire (et édition je crois) comportant 2 "cartons": les feuillet 
175-176 et 185-186, imprimés dans le désordre, sont ici montés sur 
onglets. :: Broché. Ex-libris ancien manuscrit. Couverture un peu 
défraichie.       25,00 
 
NISH, Cameron.  
[8496] François-Etienne Cugnet, 1719-1751: entrepreneur et entre-
prises en Nouvelle-France, Préface de Jean-Pierre Wallot. Mon-
tréal: Fides, 1975. in-8 illustré, xxxi, 185p. et 1 f. Toile et jaquette 
illustrée de l'éditeur. :: Bon état.     25,00 
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OUELLET, Fernand.  
[15618] Histoire économique et sociale du Québec 1760-1850 : 
structures et conjecture. Montréal: Fides, 1971. in-16, 2 volumes à 
pagination continue : xxxii et 639p. Couverture imprimée.  
:: Collection : Bibliothèque canadienne-française : histoire et docu-
ments. :: Broché. Bon état.      30,00 
 
PAQUET - ALCAS-MARIE, frère].  
[14709] Essai de monographie familiale : Zéphirin Paquet, Sa 
Famille, Sa Vie, Son oeuvre. Québec: [La Compagnie Paquet 
Limitée], 1927. in-8 illustré (portraits, vues, carte, plan et vignettes 
d'Edmond-J. Massicotte), vi, 374p. et 1f. Couverture illustrée.  
:: Préface du frère Marie-Victorin. Famille Paquet-Hamel, dont 
Zéphirin est le fondateur de l'entreprise. :: AVEC le carton com-
plimentaire de l'éditeur, La Compagnie Paquet Limitée. Bien 
complet du papillon identifiant l'auteur : "Ce volume est de la 
plume du révérend frère Alcas" (F.E.C.), mais celui d'errata.  
:: Cartonnage de l'époque (de l'éditeur?), demi-toile bleue, dos 
orné, couverture supérieure conservée. Bel exemplaire.   45,00 
 
Parti Libéral du Canada].  
[10767] Administration financière du Canada : responsabilités 
respectives des gouvernements conservateur & réformiste. S.l. 
n.d. [1878], in-8, 23p. :: Brochure politique libérale avec un Tableau 
des dépenses personnelles de Sir J.A. MacDonald... :: Sans couver-
ture, rogné.       10,00 
 
[10769] La Protection. S.l. n.d. [1878], in-8, 76p. :: Brochure politi-
que libérale sur le Libre échange et le Protectionnisme (industrie, 
agriculture, tabac...) :: Sans couverture, rogné.    10,00 
 
PERCHERON.  
[15607] Percheron - Recueil des éleveurs, Volume 1. Sans lieu: 
Société hippique percheronne du Québec, sans date [1989?], in-8 
illustré (portraits! et publicités), [56]p. Couverture illustrée.  
:: Premier recueil de l'association des éleveurs (liste des membres). 
Textes du président Guy Julien et de Marc-A. Guérin (éleveur et 
éditeur). :: Broché. Passages surlignés. Rare.    30,00 
 
PORTHAL, Cendrine de.  
[12884] Les Fortunes de la gloire : le roman de John Law. Paris: 
Acropole, 1982. in-8, 667p. Couverture illustrée couleurs (portrait). 
:: Broché. Couverture passée.      20,00 
 
POSSAMAI, Mario.  
[15703] Le Blanchiment de l'argent au Canada : Duvalier, Ceau-
sescu, Marcos, Carlos et les autres. Laval: Guy Saint-Jean éditeur, 
1994. in-8, 299p. Couverture imprimée. :: Traduction de : Money on 
the run. :: Broché. Bon état.      15,00 
 
POTVIN, Damase.  
[15687] Sous le signe du Quartz, Histoire romancée des mines du 
nord-ouest de Québec, 2e édition. Montréal: Bernard Valiquette, 
sans date [1940], in-8, 262p. et 1 f. Couverture orangée imprimée.  
:: Ce roman, publié en "Hommages au plus puissant industriel du 
nord-ouest de Québec" [J.Y. Murdock, président de la Noranda], 
reçu le "Prix du Ministère des mines, 1940". :: Broché. Bon état. 
ENVOI de l'auteur       25,00 
 
 
 

PROULX, Jean-Pierre.  
[9807] La Pêche à la baleine dans l'Atlantique Nord jusqu'au 
milieu du XIXe siècle. Ottawa: Parcs Canada, 1986. in-8 illustré de 
planches (fac similés), 119p. Couverture illustrée. :: Broché. Bon 
état.        20,00 
 
ROBIDOUX, Léon-A..  
[10053] Les "cageux". Montréal: L'Aurore, 1974. in-8 carré bien 
illustré, 91p. et 2 f. Couverture illustrée. :: Collection : Connais-
sance du pays québécois. Broché. Bel état    25,00 
 
ROBY, Yves.  
[9403] Les québécois et les investissements américains (1918-
1929). Quebec: Presses de l'Université Laval, 1976. in-8, 250p. 
Couverture imprimée. :: Cahiers d'histoire de l'Université Laval no 
20. Broché. Bon état.      20,00 
 
ROUILLARD, Jacques.  
[15599] Les Travailleurs du coton au Québec 1900-1915. Montréal: 
Presses de l'Université du Québec, 1974. in-8, xii et 152p. Couver-
ture illustrée. :: Collection : Histoire des travailleurs québécois 
publiée sous l'égide du Regroupement de chercheurs en histoire 
des travailleurs québécois # 3. :: Broché. Bon état.    20,00 
 
ROY, Léon.  
[15631] The Possibilities of the district of Levis for the esta-
blishment of new industries / Les "Possibilités" de la région 
lévisienne pour l'établissement de nouvelles industries. Lévis: 
Published by W.G. Carbray, under the auspices of the Chamber of 
Commerce of the District of Levis, sans date [c.1928], grand in-4 
bien illustré (vues, portraits, cartes et plans dont un repliés), 34cm, 
112p. Couverture illustrée et titrée : Industrial District of Levis.  
:: Dos défraichi, sinon bon état.   125,00 
 
RUSSELL, Howard.  
[10365] Canada ; its defences, condition, and resources, Being a 
third and concluding volume of "My Diary, North and South". 
London: Bradbury and Evans, 1865. in-8 illustré de 2 cartes cou-
leurs repliées, xii, 352p. et 8p. (Catalogue de l'éditeur)  
:: L'Édition anglaise comprend les 2 cartes repliées que l'on ne 
retrouve pas dans l'édition américaine. :: "Russell, a distinguished 
journalist, sent by the London Times to report on the American 
Civil War situation, visited Canada in 1862... his impressions of the 
society and settlement of the country, resources, defense, relations 
with Great Britain and the United States and of a confederatoin of 
the provinces. TPL 4178 (US ed) et TPL 4179 (London ed.).  
:: Cartonnage de l'éditeur, toile bleue, défraichi, cachets. Bon 
exemplaire de travail.      75,00 
 
SAINT-GERMAIN, Maurice.  
[10552] Une économie à libérer : Le Québec analysé dans ses 
structures économiques. Montréal: Presses de l'Université de 
Montréal, 1973. in-8 illustré, 471p. Couverture illustrée.  
:: Bibliographie. Broché. Bon état.     25,00 
 
SAINT-HYACINTHE.  
[15005] Album Souvenir - St-Hyacinthe 1748-1948. Saint-
Hyacinthe [imprimerie Yamaska]: Comité des Fêtes du deuxième 
Centenaire, 1948. in-8 bien illustré de portraits et de vues, 160p. 
Couverture verte illustrée. :: Plusieurs notices sur les commerces et 
les industries de Saint-Hyacinthe. :: Broché. Bon état.  75,00 
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SAINT-PIERRE, Télesphore, 1869-1912].  
[12553] Histoire du Commerce canadien-français de Montréal, 
1535-1893 - Un Souvenir. Montréal: Editions Elysée - Editions 
Commerce, 1975. in-4 à l'italienne, bien illustrée, 136p. Cartonnage 
illustré. :: Photoreproduction de l'original publié sous les Auspices 
de la Chambre de Commerce District de Montréal par la Sabiston 
Litho & Publishing Co, en 1894. :: Bon état.    45,00 
 
SÉGUIN, Robert-Lionel.  
[14370] Les Moules du Québec. Ottawa: Musée national du Cana-
da, No 1 de la série des bulletins d'histoire, 1963. in-8 illustré de 75 
planches, 141p. Couverture rouge illustrée. :: Bibliographie, Index 
onomastique et toponymique. :: Moules à sucre, à beurre, à 
plomb... et à turlutte ! :: Broché. Bel état. ENVOI de l'auteur à 
Jacques Rousseau.       50,00 
 
SHORTT, Adam.  
[15624] Documents relating to currency, exchange and finance in 
Nova Scotia, with prefatory documents, 1675-1758. Ottawa: J.O. 
Patenaude, acting King's printer, 1933. in-8, xlix et 495p. 
Couverture imprimée. :: "Documents selected by Adam Shortt, 
completed with an introduction by V.K. Johnston, and revised and 
edited by Gustave Lanctot. :: Broché. Bon état.    45,00 
 
SMALL, Henry Beaumont (1832-1919).  
[8796] Les Forets du Canada et leurs Produits. Ottawa: [Typogra-
phie du Pionnier, Sherbrooke], 1885. in-8, 47p. Couverture verte 
imprimée. :: Traduit de l'anglais. En tête du titre : Puissance du 
Canada. Cousu. Bon état.      30,00 
 
SOCIETE DES CONFERENCES DE L'ECOLE DES HAUTES 
ETUDES COMMERCIALES.  
[8494] Des Conférences, des idées... Conférences prononcées 
sous les auspices de la Société des Conférences de l'École des 
Hautes Études Commerciales, Préface de Olivar Asselin. Mon-
tréal: Société des Conférences, 1921. in-16, 220p. Toile grise de 
l'éditeur. :: Louis Coderre sur les Sciences et Industrie; Louis Bour-
goin sur les Microbes utiles; Louis Durand sur les Elites; François 
Vézina sur l'Economie politique et la guerre... :: Ex-libris de prix de 
la Province de Québec. Bon état.     15,00 
 
Société-Saint-Jean-Baptiste de Québec, Section St-Sauveur.  
[15681] Elle m'a fait vivre!.. Pourquoi pas vous?. Saint-Sauveur: la 
Société, sans date [1939], long in-8 illustré, 96p. Couverture illus-
trée couleurs.  
:: 5e "Tract-cinéma" (ou bande dessinée) d'après le roman "La 
campagne canadienne" de Adélard Dugré (cf. Avant-propos). 
Première édition. Les dessins, 2 par page, sont de Maurice 
Raymond, les textes adaptés par Léovide Francoeur. :: Agrafé. Bon 
état. Peu commun.       45,00 
 
STEEVES, Helen Harper.  
[10847] The Story of Moncton's First Store and Storekeeper Life 
Around The Bend a Century Ago. St.John, N.B.: McMillan, 1924. 
in-8 illustré d'un frontispice (vue), 178p. Toile rouge de l'éditeur.  
:: Première édition. Bon état.      35,00 
 
STEPHENS, George Washington.  
[6285] The St. Lawrence Waterway Project, The Story of the St 
Lawrence River as an International Highway for Water-borne 
Commerce. Montreal - London - New York: Louis Carrier, 1930. in-8 

illustré d'un frontispice, de cartes, de planches hors-texte et de gran-
des planches repliées dont 3 cartes, 459p. Cartonnage toilé de l'édi-
teur. :: Bibliographies et Index. Exemplaire de travail (défraîchi).   
      15,00 
SULTE, Benjamin.  
[14016] Mélanges historiques, Annotées et publiées par Gérard 
Malchelosse. Volume 6 : Les Forges Saint-Maurice. Montréal: 
Ducharme, 1920. in-8 illustré de planches, 216p. Couverture im-
primée. :: Broché. Trace de mouillure en pied.    25,00 
 
TASSÉ, Joseph.  
[5623] Le Chemin de fer canadien du Pacifique. Montréal: Eusèbe 
Senécal, 1872. in-8, 62p. et 1 f. (Index). :: Brochures québécoises, 
2195. :: Ex. de bibliothèque, défraîchi, sans couverture.   25,00 
 
TESSIER, Albert.  
[8530] Les Forges Saint-Maurice (1729-1883). Montréal: Boréal 
Express, «Réédition Boréale», 1974. in8 illustré de planches (por-
traits, vues, fac-similés), 195p. et 8 f. (2 Index onomastiques). Cou-
verture illustrée. :: Nouvelle édition (la 1ère en 1952) réaménagée 
avec iconographie renouvelée. Préface de Guy Dufresne, Présenta-
tion de René Bouchard. :: Broché. Bon état.   

15,00 
TESSIER, Albert et Hervé BIRON.  
[15279] Vers les Pays d'En-Haut, douze dessins de Henri 
BEAULAC. Montréal: Fides, [1944], in-8 illustré de 12 composi-
tions à pleine page d'Henri BEAULAC, 246p. et 1f. Couverture 
illustrée couleurs (Beaulac) à la date de 1944.  
:: Edition originale tirée à 8000 exemplaires sur vélin canadien. 
Dédié au 4 soeurs grises qui, en 1844, entamèrent la première 
épopée missionnaire féminine au Canada. :: Broché. Bon état.   

30,00 
TREMBLAY, Jacques N.  
[15626] Réflexions sur l'histoire de la Chambre de Commerce de 
Montréal 1887-1987. Longueuil: L'Auteur (pour la Chambre de 
Commerce du District de Montreal¼, 1986. in-4, 300 feuillets im-
primés recto, 4f. 286p.  
:: Document confidentiel : texte prélimaire soumis à Yves Guérard 
et à son comité pur la révision, Montréal, 6 juin 1986. :: Document 
tapuscrit et reprographié (à peu d'exemplaires), sous reliure plasti-
que Cerlox. :: Bon état. Annoté. Peu commun.    45,00 
 
TREMBLAY, L.-P.  
[9276] Région de Fiedmont, comté d'Abitibi, Québec. Ottawa: 
Ministère des Mines et des relevés techniques, 1956. in-8 illustré de 
cartes, vii, 141p. :: Gisements d'or, etc. :: Cartonnage postérieur, ex. 
de bibliothèque, cachets, sans les cartes repliées.    15,00 
 
TRUDEAU, Pierre Elliott.  
[12421] Pierre Elliott Trudeau à la Chambre de Commerce de 
Québec. Montréal: Imprimé par La Presse, 1977. in-8 illustré d'un 
portrait, 36p. et 2 f. incluant les couvertures souples imprimées.  
:: Discours du Premier ministre du Canada le 28 janvier 1977. 
Reproduction de l'enregistrement. :: Agrafé. Bon état.   15,00 
 
TRUDEL, Marcel.  
[13471] L'Esclavage au Canada français (édition abrégée). Mon-
tréal: Editions de l'Horizon, [1963], in-8, 124p. Couverture illustrée. 
:: Edition abrégée de l'ouvrage homonyme publié au PUL à QUé-
bec, en 1960. :: Broché. Bel état.     20,00 
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TUCKER, Gilbert Norman.  
[15632] The Canadian Commercial Revolution 1845-1851. New 
Haven: Yale University Press, 1936. in-8 illustré de 2 planches hors-
texte et d'une carte repliée, 6f. et 258p. Toile verte de l'éditeur.  
:: Première édition. Annoté au plomb. Exemplaire de travail.  20,00 
 
UNION NATIONALE].  
[15636] Progrès agricole du Québec [titre de la couverture]. Sans 
lieu: l'Union nationale, sans date (après l'élection de 1952], in-8 
bien illustré, 39p. Couverture illustrée. :: Plusieurs vues de bati-
ments (pas toujours identifiés). :: Brochure partisane enthousiaste 
enves Maurice Duplessis, publiée par l'Union Nationale, mais 
"malheureusement le fédéral a ignoré totalement le cultivateur de 
chez nous en négligeant de s'occuper de trouver des débouchés 

pour le surplus de notre production" Activité qui relève exclusi-
vement du fédéral... "Il est bon de la rappeler aux cultivateurs de 
chez nous." :: Agrafé. Bon état.     35,00 
 
VLADYKOV, Vadim D.  
[14895] Etudes sur les mammifères aquatiques III. Chasse, biolo-
gie et valeur économique du Marsouin Blanc ou Béluga (Delphi-
napterus leucas) du fleuve et du golfe Saint-Laurent. Montréal: 
Institut de Biologie de l'Université de Montréal, 1944. in-8 bien 
illustré (scènes, vues, coupes, cartes repliées), 194p. Couverture 
imprimée. :: Contribution de l'Institut no 15. Tirage spécial autorisé 
par le Département des Pêcheries, Québec.  
:: Agrafé. Bel état.       45,00 
 

 
 

CATALOGUES INDUSTRIELS & MARCHANDS 
 
ALUMINUM GOODS.  
[15541] Wear-Ever et Elégante Coutellerie : Manuel d'entraine-
ment et de travail du distributeur. [Toronto, Vancouver, Winni-
peg, Montréal]: Aluminum Googs Limited, sans date (vers 1960), 
in-4 illustré, 156p. Sous Duo-Tang.  
:: Document tapuscrit et reprographié avec, encarté, la brochure 
imprimée et illustrée : L'Odyssée d'un ustensile Wear-Ever depuis 
la mine jusqu'à la vente, in-4 illustré, de [8]p., entre les pages 8 et 9 
du manuel. :: Manuel du démarcheur (peddler) pour conclure une 
vente et rempli de conseil "très" pratiques, tels que recommander 
de tremper les légumes dans l'eau froide pour les rendre plus 
frais... du bon usage de la "laine SOS", etc... lors du suivi après la 
vente [!!!] On y trouve également un manuel de la conversation sur 
la Santé (si votre sang circule mal, c'est comme un chemin boueux, 
il vous fera aller plus lentement). :: Bon état. Peu commun.    100,00 
 
DUPUIS FRERES.  
[15638] Dupuis : Catalogue Mi-Eté 1960. Montréal: Dupuis Frères, 
1960. in-8 bien illustré, 50p. Couverture illustrée couleurs. :: Catalogue 
saisonnier : mode et articles de maison. Agrafé. Bon état.   20,00 
 
GOLD STAR.  
[15639] [Catalogue]. Montréal: Gold Star [The Monteal Lithographic 
Co], . sans date (années 1960), in-4 bien illustré couleurs, 48p. Cou-
verture illustrée couleurs. :: Catalogue : articles de maison, cadeaux, 
électro-ménagers, plein-air... Catalogue de prime à échanger contre 
des livrets de timbres obtenus lors d'achats chez divers marchands 
(épiceries, etc.). :: Agrafé. Bon état.     20,00 
 
METROPOLITAN FASHION.  
[15649] Metropolitan Fashion, For Autumn and Winter, 1893-'94. 
London & New York: The Butterick Publishing Co, 1893. in-plano à 
l'italienne, 37 x 47 cm, généreusement illustré, 88p. Couverture ilustrée. 
:: Popular Edition, Vol. XXXVII, No 1. :: Mode pour toute la famille. 
Catalogue de patrons, avec prix et détails des quantités de tissus.  
:: Agrafé. Exemplaire défraichi, quelques déchirures sans pertes.  25,00 
 
[15650] Metropolitan Fashion, For Spring and Summer, 1899. 
Toronto: The Delineator Publishing Co, 1899. in-plano à l'italienne, 
39 x 42 cm, généreusement illustré, pp. 39-200. Couverture ilustrée. 
:: Vol. L, No 3. :: "A Record of New and staple Styles, in english, 
german, french and spanish." Edition canadienne de "Modes Mé-
tropolitaines de Butterick" :: Mode pour toute la famille. Catalogue 

de patrons, avec prix et détails des quantités de tissus.  
:: Agrafé. Couverture défraichie, sinon bon état.    75,00 
 
[15651] Metropolitan Fashion, Autumn Issue, 1900. Toronto: The 
Delineator Publishing Co, 1900. in-plano à l'italienne, 39 x 42 cm, 
généreusement illustré, pp. 31-210. Couverture ilustrée. :: Vol. LI, 
No 2. :: Agrafé. Couverture défraichie, sinon bon état.   75,00 
 
MICHAUD, C.  
[15688] Les Bijouteries Michaud enrg.. Montréal: Bijouteries 
Michaud, sans date [1972?], in-4 bien illustré, non paginé [20]p. 
Couverture illustrée couleurs. :: Catalogue 1971-1972 de ce "célè-
bre" bijoutier montréalais, Camille Michaud : bijous, montres, et 
quelques articles de maison. Agrafé.  
:: Avec un bon ce commande, un inséré (Super-escomptes) et une 
enveloppe réponse, le tout sous enveloppe kraft illustrée de la 
bijouterie. :: Bon état.      25,00 
 
OLYMPIC.  
[15630] Olympic brand, Intercontinental Packers Limited : Years 
of Progress. Saskatoon: Intercontinental Packers Limited, [1969?], in-
4 à l'ilatienne, illustré (portraits, scènes et vues), [24]p. Couverture 
imprimée. :: Olympic : charcuterie et viande en conserve. "Industry 
and art" (Fred S. Mendel, fondateur, et le Mendel Art Gallery de 
Saskatoon): p. 4-6. :: Agrafé. Avec un feuillet complimentaire "This is 
our story" et une note du v.p. fincane "Je regrette monsieur qu'il n'est 
pas en français." Bon état.      35,00 
 
ORNEMENTAL PRODUCTS.  
[11769] Stock Designs of Lignine Carvings unbreakable, 
Manufactured by Ornemental Products Co. Detroit, Michigan: 
s.d., in-8 tête bêche, 22 planches d'illustrations. Couverture titrée.  
:: Catalogue industriel. "Perfect reproduction of Hand Carved 
Models". :: Couverture défraichie.     25,00 
 
RAPID GRIP and BATTEN Limited.  
[15543] Ad Production Briefs: reference manual for advertisers. 
Toronto: Rapid Grip and batten Limited, [c.1947], long in-4 illustré, 
n.p. [20]p. Couverture imprimée couleurs. :: Catalogue industriel : 
"Being a series of educational pieces, together with supplementary 
material of a useful nature for advertising people and printers..." 
Complet du "Newspaper reproduction demonstration insert".  
:: Agrafé. Bon état. Peu commun.     50,00 
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TERRAZZO,  
[15633] Tile and Marble Association of Canada. Catalogue and 
design book, Third edition. Toronto: Terrazzo, Tile and Marble 
Association and The Manufacturers Division, Inc of the N.T. & M. 
Association, 1963. in-4 illustré, 136p. :: Illustré de planches couleurs 
en majorité, échantillons 101 à 303 et quelques vues. :: Avec copie 
du "Bulletin à tous les architectes, administrateurs d'hopîtaux et 
d'écoles, Juillet 1963"; un "Guide de comparaison du coût : Plan-
chers" (tableau avec fenêtre et panneau mobile); 6 livraisons de 
Terrazzo Forever Beautiful (Toronto and Town of Mount Royal) 

avec 6 feuillets d'échantillons; et "Mewmbership Directory & 
Buyers Guide" (1960), 6p. :: Sous classeur à 7 anneaux : Terrazzo & 
mosaic, au nom de La Cie de marbre et de tuilerie de Québec Ltée - 
E. Henri Talbot. Bon état.   150,00 
 
VAN PELT, Hugh G.  
[15680] Van Pelt's Cow Demonstration. Waterloo, Iowa: The 
Dairy Farmer, [c.1911], in-8 illustré de planches, 83p. Couverture 
imprimée. :: Les plus belles vaches... Broché. Couverture défrai-
chie.        10,00

 
 

COLONISATION 
 
ABITIBI].  
[9277] Rapport de l'Ordre de Mérite du Défricheur 1957. Quebec: 
Ministère de la Colonisation, 1957. in-8 bien illustré (vues, por-
traits), 334p. Couverture illustrée couleurs. Résultats du 8e 
concours. La plupart des lauréats sont de la 2e région administra-
tive du ministère : Abitibi - Témiscamingue - Rouyn-Noranda. La 
médaille d'or va à M. Arthur Bédard de Ste-Hélène de Mance-
bourg. :: Broché. Bon état.      35,00 
 
Aide à la colonisation (association).  
[15602] Congrès national de colonisation, les 11, 12 et 13 novem-
bre 1946, à la Villa La Broquerie, Boucherville, P.Q. : compte 
rendu. Montréal: [1946?], in-8, 181p. Couverture imprimée. :: 
Broché. Cachet de la Société canadienne d'Etablissement rural. Bon 
état.        20,00 
 
BEAUCHAMP, abbé].  
[9234] L'Abitibi : une des plus belles régions agricoles de la 
province de Québec : le témoignage d'un curé [l'abbé Beau-
champ]. [Québec]: Ministère de la Colonisation, des Mines et des 
Pêcheries de la Province de Québec, [1923?], in-8 illustré d'une 
carte, 12p. incluant les couvertures. :: Brochure de propagande. 
Agrafé. Bel état.       25,00 
 
CARON, Ivanhoe.  
[14669] La Colonisation du Canada sous la domination française : 
précis historique. Québec: 1916. in-8 illustré de planches hors-texte 
et d'une carte, xii, 90p. et 1f. blanc. Couverture imprimée. :: Paru 
d'abord dans l'Annuaire statistique de la province de Québec, 2e 
année, 1915, p. [17]-101, sous le titre: La Colonisation dans la pro-
vince de Québec sous la domination française (1608-1760).  
:: Edition illustré de 4 reproductions d'oeuvres par A. Masselotte, 
la carte en couleurs par A. de Grandpré. :: Agrafé. Petites pertes à 
un coin de la couverture. Bon état.     80,00 
 
[11122] La Colonisation de la Province de Québec : Débuts du 
Régime anglais 1760-1794. Québec: L'Action sociale, 1923. in-8, xix, 
338p. et 1f. Cartonnage de l'époque, toile grise. :: Paru d'abord dans 
l'Annuaire statistique de la province de Québec, 3e année, 1916, p. 
[18]-37. :: Seule partie publiée. Bon état.     75,00 
 
COLONISATION].  
[15277] Sur les pas de nos défricheurs. Québec: Ministère de la 
Colonisation, 1948. in-8 bien illustré (vues, scènes, portraits), 94p. 
et 1f. Couverture imprimée. :: Abitibi... Gaspésie... Agrafé. Bon état. 
Peu commun.       25,00 
 

DRAPEAU, Stanislas (1821-1893).  
[15369] Etudes sur les développements de la Colonisation du 
Bas-Canada depuis dix ans (1851-1861). Quebec: Typographie de 
Léger Brousseau, 1863. in-8 illustré de 7 cartes repliées, 2f. (faux-
titre et titre) iv, [5]-593p. :: Important rapport, divisé en 7 parties, 
"constatant les progrès de défrichements, de l'ouverture des che-
mins de colonisation et du développement de la population cana-
dienne française." Gagnon I, 1175; TPL 9095. :: Exemplaire avec le 
faux-titre et 2 pages titres (variantes typo) : une avec un "Avis a la 
presse" au verso et l'autre sans.  
:: Reliure récente, dos toile grise et plats marbrés. Ex-libris anciens 
manuscrits (une signature gratté à la fin de la table, p. 593). Claire 
trace de mouillure ax trois premiers feuillets. Peu commun.  375,00 

MAGNAN, Hormidas (1861-1935).  
[14665] [Le Guide du Colon de la Province de Québec] : Les 
Régions du Témiscamingue et de l'Abitibi, ou le Nord-Ouest de 
Québec. Quebec: Ministère de la Colonisation, des Mines et des 
Pêcheries, sans date [entre 1925 et 1929], in-8 illustré (cartes), 48p. 
Couverture illustrée avec une carte en 4e. :: Première de 3 parties 
qui seront fondues sous le titre général de Guide du Colon en 1932. 
Par le publiciste attitrée du Ministère de la colonisation. :: Agrafé. 
Bon état. Peu commun.      50,00 

NOISEUX, Donat-C..  
[2392] Dix années de colonisation a Ste-Anne-de-Roquemaure. 
Québec: Ministère de la Colonisation, s.d. [1943], in-8, 75p. bien ill. 
(vues, scènes, port.). Couv. ill. - Abitibi. - Broché. Bel état.   40,00 
 
PELLETIER, Joseph.  
[15603] Quinze jours chez les colons du nord. Montréal: l'auteur, 1944. 
Septembre 1942 - Décembre 1944, in-16, 126p. Couverture imprimée.  
:: Dépositaire général "la Diffusion du livre". L'action se passe dans les 
Laurentides au village de Xermès... :: Broché. Bon état.   15,00 
 
ROUILLARD, Eugène.  
[9280] La Région de l'Abitibi et de Chibougamo, Ses ressources. 
Quebec: Société de Géographie de Québec, 1908. in-8, pp. 13-39, IN 
: Bulletin de la Société... Janvier 1908 - Nouvelle serie2.  
:: Aussi : Une tribu sauvage au Labrador du même auteur...  
:: Broché. Couverture défraichie.     15,00 
 
VERDON, Michel.  
[13639] Anthropologie de la colonisation au Québec : le dilemme 
d'un village au Lac-Saint-Jean. Montréal: Presses de l'Université 
de Montréal, 1973. in-8 illustré, 283p. Couverture illustrée.  
:: Broché. Bon état.       15,00 
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COMMERCE DE LA PELLETERIE  
 
ANGERS, Lorenzo. 
[5745] Chicoutimi, Poste de Traite, 1676-1856, Préf. de Félix-
Antoine Savard. Montréal: Leméac, Collection Historique, 1971. 
in-8, 123p. illustré de 8 planches hors-texte. Couverture imprimée 
et illustrée (carte). :: Préface de Félix-Antoine Savard. Broché. Bon 
état. HOMMAGES de l'auteur.     25,00 
 
FRÉMONT, Donatien.  
[15707] Pierre Radisson, Roi des Coureurs de Bois. Montréal: 
Albert Lévesque, " Figures canadiennes ", 1933. in-16, 264p. Cou-
verture grise imprimée. :: Edition originale. Broché. Cachet humide 
d'un collectionneur. Bon état.      20,00 
 
HUBERT-ROBERT, Régine.  
[7210] L'Épopée de la Fourrure. Montréal: L'Arbre, 1945. in-8, 
275p. Couverture imprimée. :: Historique du commerce des four-
rures de 1534 à 1869. Broché, dos jauni.     25,00 
 
LIEF, Alfred.  
[8485] Happy the helping hand: The first quarter-century of the 
Fur Trade Foundation 1923-1948. New York: Privately Printed, 
1948. in-8 illustré de portraits, 85p. Cartonnage toile rouge. :: Bon 
état.        35,00 
 
LONG, John.  
[14778] Voyages chez différentes nations sauvages de l'Amérique 
septentrionale. Paris: Prault et Fuchs, 1794. II année de l'Ere répu-
blicaine, in-8 illustré d'une carte repliée, 2f. (faux-titre et titre), 
xxxvj et 320p.  
:: Suite du titre : Renfermant des détails curieux sur les moeurs, 
usages, cérémonies religieuses, le système militaire, &c., des Cah-
nuagas, des Indiens des Cinq et Six Nations, Mohawks, Connece-
dagas, Iroquois, &c., des Indiens Chippeways, & autres Sauvages 
de divers [sic] tribus ; sur leurs langues, les pays qu'ils habitent, 
ainsi que sur le commerce de pelleteries & fourrures qui se fait 
chez ces peuples; Avec un état exact des postes situés sur le Fleuve 
St-Laurent, le Lac Ontario, &c. &c. par J. Long, trafiquant, & inter-
prète de langues Indiennes, Traduits de l'anglois, avec des notes & 
additions intéressantes, par J.B.L.J. Billecocq, citoyen français.  
:: Première édition française. John Long, trafiquant de fourrures, né 
à Londres, circa 1768-1791 ne nous est connu que par son volume 
intitulé "Voyages and travels of an Indian interpreter and trader", 
publié à Londres en 1791. "L'intérêt de l'ouvrage tient aux descrip-
tions détaillées et relativement objectives qu'il fournit de la vie des 
Indiens... L'ouvrage a également le grand mérite de présenter des 
listes détaillées de termes utilisés par les Inuit, les Agniers, les 
Algonquins, les Mohegans, les Chaouanons et les Sauteux." (Dic-
tionnaire biographique du Canada en ligne).  
:: Gagnon I 2144; Lande 544; TPL 4759. :: Exemplaire à grandes 
marges, non rognés, avec sa couverture muette de papier bleu-gris 
conservée sous reliure récente signée de Pierre Poussier, Montréal, 
plein veau, 5 nerfs, plats biseautés, dentelle intérieure.  
:: Bon exemplaire malgré la trace d'un ex-libris et une importante 
mouillure ancienne affectant le coin intérieur de pied.   950,00 
 
 
 
 
 

McCOMBER, Joseph-Edmond.  
[11687] Mémoires d'un bourgeois de Montréal (1874-1949), Pré-
face de Jean-Pierre Walot, Etablissement du texte par Rita Wallot. 
Montréal: Hurtubise HMH, "Cahiers du Québec, Collection Do-
cuments d'histoire", 1980. in-8 illustré, 3f, 301p. et 2 f. Couverture 
illustrée. :: Un document unique et précieux : description de la vie 
rurale, passage à la ville et fresque du commerce des fourrures 
entre 1890 et 1945. :: Broché. Bon état.   

20,00 
POMERLEAU, Jeanne.  
[15708] Les Coureurs de bois : la traite des fourrures avec les 
Amérindiens. Sainte-Foy: Editions J.-C. Dupont, 1996. [achevé juin 
1997, c.1994], in-8 illustré, 143p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Broché. Bon état.       20,00 
 
SNIDER, C.H.J.  
[15595] Tarry Breeks and Velvet Carters : Sail on the Great Lakes 
of America, in War, Discovery, and the Fur Trade, under the 
Fleur-de-Lys. Toronto: Ryerson Press, 1958. in-8 illustré, xvii et 
148p. Cartonnage et jaquette illustrée couleurs. :: With an 
introduction by Arthur W. Roebuck. Bon état.    20,00 
 
THWAITES, ed.  
[14119] Collections of the State Historical Society of Wisconsin, 
Vol. XIX. Madison, Wisconsin: The Society, 1910. in-8 illustré de 
planches hors-texte, xxi, 528p. Toile de l'éditeur. :: Comprend : 
Mackinac Register of Baptisms and Interments, 1695-1821; A 
Wisconsin Fur-Trader's Journal, 1804-05; The Fur-Trade on the 
Upper Lakes, 1778-1815; The Fur-Trade in Wisconsin, 1815-1817.  
:: Exemplaire déboîté, sinon bon état.     35,00 
 
WILLSON, Beckles.  
[12750] The Great Company (1667-1871) being a History of The 
Honourable Company of Merchants-Adventurers Trading into 
Hudson's Bay. London: Smith, Elder & Co, 1900. in-8 illustré de 
planches hors-texte (portraits et cartes), 2 volumes : xxix, 339p.; et 
x, 369p. Cartonnage de l'éditeur, toile bleue ornée. :: Introduction 
by Lord Strathcona and Mount Royal. :: Coiffes frottées, sinon bon 
état. Ex-libris manuscrit de Camille Laverdière.    80,00 
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TOURISME 
 
BAEDEKER, Karl.  
[8065] The Dominion of Canada with Newfoundland and an 
excursion to Alaska, Handbook for Travellers, with 10 maps and 
7 plans. Leipsic: Karl Baedeker, 1894. in-12, lxii, 254p. cartonnage 
souple, toile rouge de l'éditeur.  
:: EDITION ORIGINALE. "The writer is Mr. J.F. Muirhead [...] 
Introductory articles by J.G. Bourinot, G.M. Dawson, and W.H. 
Fuller and E.T.D. chambers" (Preface). Réédité en 1900, 1907 et 
1922. :: Complet des 7 plans et des 10 cartes dont les 2 grandes 
repliées au début et à la fin.  
:: Discrets cachets au titre et au dernier feuillet. Trace d'humidité 
sur la partie supérieure du cartonnage, sinon bon exemplaire.   

500,00 
BEAUPRE, Viateur.  
[15610] Guide touristique du Québec (non officiel). Montréal: 
Editions québécoises, 1973. in-8 carré, illustré, 138p. Couverture 
illustrée couleurs. :: Brochure touristique, humoristique et causti-
que, pour les "autres touristes, ceux qui ont un penchant très sain 
pour tout ce qui n'est pas officiel." :: Broché. Bon état.   30,00 
 
CHOUINARD, François-Xavier.  
[15609] Quebec : The Historic City / La Ville historique - Com-
pliments. Québec: Le Soleil, . [1928?], in-8 bien illustré (vues), 64p. 
Couverture illustrée. :: Brochure touristique. :: Texte en anglais et 
en français. Agrafé. Bon état.      20,00 
 
HARVEY, Jean-Charles.  
[15611] Quebec la Doulce Province. Montréal: Chemin de Fer 
National du Canada, sans date [1925 : No. 20.-10m-3-25], in-8 
illustré, 63p. Couverture illustrée. :: Guide touristique dont Jean-
Charles Harvey est co-auteur avec Ernest Schenck aisi qu'avec 
Claude Mélançon et Aristide Léon Sauviat pour les "Guides". 
Harvey a paraphé tous ses articles : Bas-du-Fleuve : Rive sud et 
Rive nord, Québec, Chicoutimi et Abitibi. Avec un HOMMAGE 
paternel de l'auteur, juin 1925. :: Publication entièrement anonyme. 
Cf: L'infocentre littéraire des écrivains québécois.  
:: Première édition, retirage quelques mois plus tard [achevé : No. 
20-6M.-6-25]. :: Edition illustrée de bois gravés par Maurice LEBEL, 
vignettes et 11 planches. :: Broché. Couverture défraichie.   50,00 
 
PACIFIQUE CANADIEN (Le).  
[1179] A travers le Canada [La France au Canada - Train-
Exposition des Produits de l'Industrie Française]. Montréal: 
Canadian Pacific Railway, 1921. in-8 illustré de 18 planches en 
couleurs d'après les oeuvres de : C.W. SIMPSON, Bertha des 
Clayes, John Johnstone, G.F. Gillespie, Oliver Dennett Grover, non 
paginé [64]p. :: Guide touristique conçu spécialement pour les 
voyageurs du Train-Exposition (Montréal-Victoria et Victoria-
Montréal, 7993 milles en Septembre et Octobre de l'automne 1921). 
Couverture illustrée couleurs (salie).     40,00 
 
QUEBEC - Provincial Tourist Bureau.  
[15615] Québec, the French-Canadian province : a harmony of 
beauty, history and progress. Québec: Roads Department (Tourist 
Bureau), 1927. in-8 illustré de plusieurs vues et d'une carte repliée, 
97p. Couverture brune muette, dos toilé (?). :: Broché.   15,00 
 
 

SCHENCK, Ernest.  
[15705] La Grande Aventure, [illustrations] d'Octave Bélanger. 
Sans lieu: Chemin de Fer National du Canada, 1927. in-8 illustré de 
vignettes et de planches, 111p. :: Demi-chagrin, coiffes limées. Ex. 
de la Bibliothèque de la Législature.     15,00 
 
TOURISME].  
[14183] Côte de Beaupré, Charlevoix, Côte Nord (route15) / Beau-
pré Coast, Charlevoix, North Shore (highway 15). Quebec: Minis-
tère du Tourisme de la chasse et de la pêche, 1967. [III-LXVII], in-8 
illustré couleurs, vues et cartes, une carte repliée, [56]p.. Couver-
ture illustrée. :: Edité par la Direction générale du Tourisme. Texte 
en français et en anglais. Agrafé. Bon état.    20,00 
 
TOURISME].  
[14182] Parcs et réserves - La Province de Québec - Parks and 
reserves. Quebec: Office du Tourisme, 1962. [III-LXII], in-8 illustré 
noir et couleurs, vues et cartes, n.p. [48]p.. Couverture illustrée.  
:: En collaboration avec le Ministère de la Chasse et des Pêcheries. 
Texte en français et en anglais. Agrafé. Bon état.    25,00 
 
TOURISME].  
[14181] Bas Saint-Laurent et Gaspésie / Lower Saint-Laurent and 
the Gaspé. Quebec: Ministère du Tourisme de la chasse et de la 
pêche, 1968. [IX-LXVIII], in-8 illustré couleurs, vues et cartes, une 
carte repliée, [48]p.. Couverture illustrée. :: Edité par la Direction 
générale du Tourisme. Texte en français et en anglais. Agrafé. Bon 
état.        20,00 
 
TOURISME].  
[14185] Images de la Province de Québec, Canada / Views of.... 
Quebec: Service provincial du Tourisme / Provincial Tourist 
Branch, sans date [1961?], in-4 illustré, vues et scènes, n.p. [12]p.. 
Couverture illustrée. :: Texte en français et en anglais. Agrafé. Bon 
état.        20,00 
 
TOURISME].  
[14179] Inviting... la Province de Québec vous accueille.... Que-
bec: Ministère du Tourisme de la chasse et de la pêche, 1967. [III-
LXVII-Edit 11-12], in-8 illustré noir et couleurs, vues et cartes, 63p.. 
Couverture illustrée. :: Edité par la Direction générale du Tou-
risme. Texte en français et en anglais. Agrafé. Bon état.   20,00 
 
TOURISME].  
[14693] Along Quebec Highways - Tourist Guide. Quebec: 
Department of Highways and Mines (Provincial Tourist Bureau), 
1930. [February 1930], in-8 abondamment illustré, vues et cartes, 
876p., carte repliée. Cartonnage toile verte de l'éditeur. :: Bel état.   

45,00 
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